

B 52. kiadás 1956. augusztus 26. 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 26-án, vasárnap este 21 órakor:

Az északi részeken is lassu melegedés

A nagy európai ciklon a nap folyamán észak felé haladva Svédország fölé helyeződött át. Ezzel egyidőben Dél- és Közép-Európában átmeneti jellegű gyenge anticiklon alakult ki, ami magával hozta az időjárás általános javulását.

Hazánkban ma a nappali órákban csak a nyugati és északi részeken volt gyenge eső. Szombathelyen 1 mm, Győrben 2 mm csapadékot mértek. Néhány helyen csapadéknymot észleltek. A hőmérséklet a déli megyékben 28-30, Szegeden 32 fokig emelkedett, míg a nyugati és északi részekben 18-21, Sopronban csak 17 fok volt a legmagasabb értéke.

Budapesten 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: Változó felhőzet, egy-két helyen még kisebb eső. Mérsékelt délnyugati szél. Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 24-27 fok között.

A Duna vizállása vasárnap reggel Budapestnél

455 cm./MTI/

- Vége! -



B 1. kiadás 1956. augusztus 27. 6 óra -- perc

Megkezdték a rizsföldek lecsapolását

1956. augusztus 27.

Több állami gazdaság és termelőszövetkezet már megkezdte a rizsföldek lecsapolását, a jövő héten pedig országsszerte mindenütt leeresztik a vizet a rizstelepekről.

Az idei időjárás nem volt kedvezőtlennek mondható a rizsvetésekre, s a legtöbb helyen száraz, erőteljesen fejlődött a rizs. Ma már tuljutott fejlődésének azon a szakaszán, amikor az általában ilyenkor fellépő kórokozók nagyobb kárt tennének a szentarmásban. Köszönhető ez többek között annak, hogy a termelőszövetkezetek az előző évtől eltérően, saját körükön kivül az idén nem kérték el a rizsvetésével s május 10-re a legtöbb helyen földben volt a vetőmag. Ha a most következő két-három hétben még meleg és napos marad az időjárás, akkor előreláthatólag a közegsnél jobb rizstermésünk lesz./MTI/

A telefongyári "Matroszov" ifjúsági alkatrészyártó brigád tovább tartja az Alkotmány-műszekben elért teljesítményét

1956. augusztus 27.

A telefongyári "Matroszov" ifjúsági alkatrészyártó brigád még egy éve sincs, hogy megalakult. A brigád, mely a külföldön is jól ismert magnetofonos mozgópek alkatrészeit készíti, általában selejtmentesen dolgozik, s a brigádok közötti versenyben mindig az első között van.

Legutóbb az alkotmányi műszakban az előirt havi 200 mozgópekhez szükséges alkatrészt helyett rendszeresen 250 hagyta el a brigád munkeségeit, s ezzel az eredményükkel a 14 ifjúsági brigád között megszerették az elsősegét.

A "Matroszov" brigád az Alkotmány műszakban elért sikerét ma is tartja és átlagteljesítménye nem egyszer megközelíti a 200 százalékot. A fiatalok jelenleg már szeptemberi tervükön dolgoznak és készülnek a következő versenyszakra, amelyben még jobb eredményeket akarnak elérni./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1956. augusztus 26. 21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 26-án, vasárnap este 21 órakor:

Az északi részeken is lassu melegedés

A nagy európai ciklon a nap folyamán észak felé haladva Svédország fölé helyeződött át. Ezzel egy időben Dél- és Közép-Európában átmeneti jellegű gyenge anticiklon alakult ki, ami magával hozta az időjárás általános javulását.

Hazánkban ma a nappali órákban csak a nyugati és északi részeken volt gyenge eső. Szombathelyen 1 mm, Győrben 2 mm csapadékot mértek. Néhány helyen csapadéknymot észleltek. A hőmérséklet a déli megyékben 28-30, Szegeden 32 fokig emelkedett, míg a nyugati és északi részeken 18-21, Sopronban csak 17 fok volt a legmagasabb értéke.

Budapesten 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: Változó felhőzet, egy-két helyen még kisebb eső. Mérsékelt délnyugati szél. Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 24-27 fok között.

A Duna vizállása vasárnap reggel Budapestnél

453 sa./MTI/

- Vége! -



MTI

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. augusztus 27. 6 óra -- perc

Megkezdték a rizsföldek lecsapolását

1956. augusztus 27.

Több állami gazdaság és termelőszövetkezet már megkezdte a rizsföldek lecsapolását, a jövő héten pedig országsszerte mindenütt leeresztik a vizet a rizstelepekről.

Az idei időjárás nem volt kedvezőtlennek mondható a rizsvetésekre, s a legtöbb helyen száraz, erőteljesen fejlődött a rizs. Ma már tuljutott fejlődésének azon a szakaszán, amikor az általában ilyenkor fellépő kórokozók nagyobb kárt tennének a szetermésben. Köszönhető ez többek közt annak, hogy a termelőszövetkezetek az előző évtől eltérően, saját körükben csálva az idén nem késték el a rizsvetését s május 10-re a legtöbb helyen főlében volt a vetőmag. Ha a most következő két-három héten még meleg és napos marad az időjárás, akkor előreláthatólag a jövő esztől jobb rizstermésünk lesz./MTI/

A telefongyári "Matroszov" ifjúsági alkatrészgyártó brigád tovább tartja az Alkotmány-műszakiban elért teljesítményét

1956. augusztus 27.

A telefongyári "Matroszov" ifjúsági alkatrészgyártó brigád még egy éve sincs, hogy megalakult. A brigád, amely a külföldön is jól ismert magnetofonos mozigépek alkatrészeit készíti, általában selejtmentesen dolgozik, s a brigádok közötti versenyben mindig az első között van.

Legutóbb az alkotmányi műszakiak az előírt havi 200 mozigéphez szükséges alkatrészt helyett rendszeresen 250 hagyta el a brigád munkesedjait, s ezzel az eredményükkel a 14 ifjúsági brigád között megszerették az elsőséget.

A "Matroszov" brigád az Alkotmány műszakiakban elért sikerét ma is tartja és átlagteljesítménye nem egyszer megközelíti a 200 százalékot. A fiatalok jelenleg már szeptemberi tervükön dolgoznak és készülnek a következő versenyszakra, amelyben még jobb eredményeket akarnak elérni./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2. kiadás 1956. augusztus 27. 6 óra 05 perc

Kétszázharmincféle gépet állít ki a MEZŐSZÉV az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

1956. augusztus 27.

A Mezőgazdasági Eszközökért Értékesítő Szövetkezeti Vállalat a termelőszövetkezeti és egyéni gazdaságokban használható gépeket és szerződéskötőket mutat be a mezőgazdasági kiállításon. Mintegy 230 mezőgazdasági gép kerül bemutatásra, legelőbbjük munka közben. A talajművelő, vető, kapáló, mészszitáló, állattenyésztési és takarmánykészítési gépek közül sorban látható lesz a kecskés-féle gépek és a tejes szőlőke, az új Venetia-féle libatartó gép, a magyar gyártmányú sűrűnyacsztályozó, a villamos állattenyésztő gép, a tárcsás-motors háztáji daráló gép.

Külön érdekessége lesz a bemutatónak egy tejszeperator-metszet, az üvegoldalú kukorica morzsoló. Nagy választék lesz szőlőprésekéből, permetezőkből és kézi szivattyús kutakból.

A MEZŐSZÉV a helyszínen szaktanácsos látja el az érdeklődőket és vetítettképes gépesítési szakelőadásokat tart. A kiállított tárgyak ott helyben megvásárolhatók, s a MEZŐSZÉV a rendelőknek soron kívül házhoz szállítja a gépeket. /MTI/

Megkezdik a nyloncérna gyártását

1956. augusztus 27.

Az üzletokban már sokféle szintetikus anyag található, de varrásukhoz szükséges cérnát eddig nem lehetett kapni. Ezt a hiányt pótolja majd az Újpesti Cérnyár, amely a kereskedelem sürgetésére megkezdte a nyloncérna gyártásának kísérleteit. Az év utolsó negyedében próbaként, a gyár védjegyével állítva 50 kiló varrócérnát adnak át a kereskedeleminak. Már a kísérleteknél találtak egy egyszerű, külföldön még nem alkalmazott megoldást a sodrut-rögzítésre és a nyulás csökkentésre, amellyel a cérna minősége jobb, vagy legalábbis azonos a hasonló német gyártmányokéval. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 3. kiadás 1956. augusztus 27. 6 óra 10 perc

Kiállítás nyílik a Magyar Divatcsarnokban

1956. augusztus 27.

A Magyar Divatcsarnok Állami Áruház szeptember 4-én kiállítást rendez. Itt mutatják be azokat a legújabb női ruhákat és kabátokat, amelyeket "A dolgozó nők divatpályázatá"-ra beküldött rajzok alapján készítettek. Ugyanitt adják át a nyerteseknek a jutalmakat: a saját tervezésű ruhákat. /MTI/

Az IPARTERV dolgozói 45 millió forintos megtakarítást értek el fél év alatt

1956. augusztus 27.

Az Ipari és Mezőgazdasági Tervező Vállalat mérnökei és tervezői különösen az ipari létesítmények tervezésénél 45 millió forintos megtakarítást értek el az első félévben. A második negyedévben különösen a vállalat V. számú irodájának kollektívája jeleskedett: 10 millió forinttal csökkentették a költségeket. /MTI/

Új típusú telefonautomata

1956. augusztus 27.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban új típusú nyilvános telefonkészülék mintapéldányát készítették el. Az új készüléket külföldi megrendelésre gyártják, de kis átalakítással hazánkban is jól alkalmazható.

Az új automata telefon érdekessége: a pénz beadása előtt adja a bugóhangot, ezzel jelzi, hogy a készülék üzemképes. A telefon ugyanakkor nemcsak a pénz nagyságát, hanem súlyát is ellenőrzi, úgy, hogy hamis érmevel a készülék nem működik. Az új telefonautomata kezelése egyszerű és kivitelezése tetszegetős. /MTI/

B 4. kiadás 1956. augusztus 27. 6 óra 15 perc

Lehetővé vált a hazai finomüveg gyártása

1956. augusztus 27.

Vegyészeink évek óta kutatják, miként lehetne a hazai homokot finomüveg gyártására felhasználni. Ezideig a homok vastartalma állított nagy akadályokat a kutatók elé. A közel múltban az Ásványbányászati Igazgatóság dolgozói vegyészek segítségével megoldták a kérdést. Médszerük alkalmazása lehetővé teszi, hogy az import utján beszerezett kvarchomok 80 százalékát rövidesen hazai anyaggal pótolják. A Fehérvárcsurgón feltárt nagy ásványvagyonnal rendelkező telep anyaga finomüveggyártó iparunkat jelentős mértékben segíti majd. /MTI/

Lemezburkolatú sujtólézbiztos kapcsolók készülnek a Villamosgép- és Kábelgyárban

1956. augusztus 27.

Sujtőlézbiztos bányáink elektromos berendezéseire eddig öntöttvasból burkolt különleges kapcsolóberendezések készültek. Ezeknek a súlya gyakran a három és fél mázsát is eléri, ezért a szűk, alacsony bányafolyosókon igen nehéz a szállításuk. A Villamosgép és Kábelgyár szerkesztő részlege most olyan kapcsolókat tervezett, amelyeknek burkolata nem öntöttvasból, hanem hegesztélemezről készül. A kapcsolók súlya ennek megfelelően körülbelül egyharmaddal csökken. A kapcsolók mintapéldányai már készülnek és a kísérletek után a sorozatgyártás is megindul. /MTI/

Készül az olimpiai bélyegsorozat

1956. augusztus 27.

A posta az év végéig több új bélyeget hoz forgalomba. Ezek közül az egyik leérdekesebb a nyolc értékből álló olimpiai bélyegsorozat. Ezek a bélyegok olyan sportjeleneteket ábrázolnak, amelyek bélyegeinken eddig még nem szerepeltek.

Az olimpiai sorozat három értéke már elkészült az Állami Nyomdában. Az új bélyegsorozatot előreláthatólag szeptemberben adja ki a posta. /MTI/

B 5. kiadás 1956. augusztus 27. 6 óra 20 perc

Jugoszlávia részére forgókegencéket terveznek

1956. augusztus 27.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium Tervező Irodájának daru- és aprítógéptervező főosztályán rövidesen megkezdik Jugoszlávia részére a 35 méter hosszú, két méter átmérőjű, építőanyag-ipari célokat szolgáló forgókegencék tervezését. A tervek kidolgozásában résztvesznek a Jászberényi Aprítógépgyár szakemberei is. A forgókegencék elkészítése a Jászberényi Aprítógépgyár dolgozóira vár. /MTI/

Száz éves a Budapesti Szesz-, Élesztő- és Likörgyár

1956. augusztus 27.

Száz évvel ezelőtt, az Üllői ut és az akkori Serfőző utca sarkán levő kis szeszfőzvényben kezdte meg az élesztő és a likőr gyártást Gschwindt Mihály bolt dohányiparos és nagykereskedő. A kis üzem azóta hatalmas gyárrá fejlődött. Még a tőkés tulajdonos idejében épült fel Budafokon az élesztőt gyártó telep és az Ipar utcában az új szeszgyár.

A gyáréletében az államosítás döntő fordulatot hozott. A gyár életszövevénye kétszerezésre emelkedett, szeszfőzvényből pedig nyolcszor többet készítenek, mint azelőtt. Jelentősen javult a dolgozók szociális helyzete is. Ma már korszerűen berendezett étkezdében ebédelnek a munkások és öltöző fürdő áll a rendelkezésükre. Ezenkívül terem, gazdag könyvtár, szigetesen horgásztanya, két sporttelepükön pedig strandfürdő várja a pihenni vágyókat.

A Budapesti Szesz-, Élesztő- és Likörgyár a közeljövőben tovább bővül. Hamarosan új erőművet és több üzembészét építenek. /MTI/

△ művelődési ---

Ivo Andrićnak

1956. augusztus 27.

A mai jugoszláv irodalom egyik kimagasló alakjának Vihar a völgy felett című regényét a közeljövőben jelenteti meg az Új Magyar Könyvkiadó. A mű a XIX. század elején játszódik, egy boszniai kisvárosban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956 augusztus 27

6 óra 25 perc

A népek összefogása gátat vet a német fasizmus újraéledésének
- Dr. Glauber Andor egyetemi docens nyilatkozata

1956 augusztus 7

Dr. Glauber Andor egyetemi docens, a XI. kerületi népfrent-bizottság elnöke a Német Kommunista Párt és a német békebizottság betiltásáról a következőket mondotta az MTI munkatársának.

és
- Megdöbbentem az 1933-as események a kisértesítésen emlékeztető Német Kommunista Párt törvényellenes betiltása. Úgy érzem, hogy a szabadságjogoknak ez a nyílt lábbal tiprása bevezetője akar lenni azoknak a jelszóval események megismétlésének, amelyek 1933-ban, s azt követően történtek. Erre mutat a német békebizottság betiltásáról legutóbb érkezett híradás is. Ez csak újabb bizonyítéka annak, hogy a bonni kormány semmibe veszi az emberi szabadságjogokat. A német fasizmust újraéleszteni akarók - úgy látszik - elfelejtkeznek arról, hogy 1933 óta megváltozott a világ sora. Bizonyos, hogy a népek összefogása - a mult tenulási-gai alapján - gátat vet a fasizmus újraéledésének, s a ma már szinte az egész világot átfogó, hatalmas erájú békebizottság megakadályozza Bonn tőrökívéseit.

- A XI. kerületi népfrent-bizottság legutóbbi ülésén megbeszélte és elítélte a karlsruhei alkotmányjogi bíróság felháborító döntését és a hírlapban fejtette ki tiltakozását a kerület lakossága nevében a Német Kommunista Párt és a német békebizottság betiltása ellen. Bizom abban, hogy az egyre növekvő tiltakozó hullám megfogja az eredményt./MTI/

Merjelennek Fogarasi Béla tanulmányai és előadásai

1956 augusztus 25

A Szikra Könyvkiadónál a közeljövőben napvilágot lát Fogarasi Béla akadémikus válogatott tanulmányainak és előadásainak kötete Tudomány és szocializmus címmel./MTI/

Olimpiai zsebkönyvek

1956 augusztus 25

Az olimpiai előkészületekből kivesszi részét könyvkiadásunk is. A Sportkiadónál napvilágot lát Mező Ferenc Olimpiai zsebkönyve, az ifjúsági Riadó pedig illusztrált Olimpiai kis lexikont jelentet meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956 augusztus 27

6 óra 30 perc

Változatos filmműsorrrel kezdődik az őszi évad

1956 augusztus 27

Szeptemberben az őszi filmévet első hónapjában több, különösen a fiatalokat érdeklő, filmet mutatnak be. A fiu című szovjet film egy rossz társaságba keveredett diákról szól. Az ifjúsággal foglalkozik Az új ember könyve című film, amely Makarenko könyvéből készült. A nagy nevelőt a fiatal Jameljanov, Gorkijt Kedocsnikov alakítja.

A két kapitány című film Keverin nálunk is kiadott ifjúsági regényének magyarul beszélő színes filmváltozata. A kelandos film hőse Szányva Grigorjev, aki főnyt derít egy sarkkutató eltűnésének tragikus körülményeire.

Az őszi évad első magyar filmbemutatója az ünnepi vacsora lesz, amely Palotai Boris regényéből készült.

A zenés filmek látogatói bizonyára örömmel fogadják majd a Treviate class filmváltozatát. Verdi remekét a római opera ének- és zenekarának közreműködésével Germaine Gallone rendező vitte filmre. A zenei különlegességek kedvelőit érdekli elsősorban a Pillangó meséje című kínai mesejáték is.

A sas fia juhoszláv filmben a szlovén partizánok heroiai elevenednek meg.

A Gange című indiai film a tevéltetvények világába visz el. A Riadó a hegyekben című film a román filmművészet egyik új alkotása.

A szeptemberi bemutatók során A szökevények című francia film egészíti ki. Cselekménye a második világháború idején játszódik és három bátor francia férfi izgalmas szökését mutatja be. A film forgatókönyvét Jean-Paul Le Chanois, a nagy sikert aratott Papa, ma...filmek alkotója írta./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1956. augusztus 27. 6 óra 35 perc

Csaknem ötven kötet lát napvilágot az év utolsó három hónapjában a Magyar Képzőművészeti Kiadónál

1956. augusztus 27.

A Magyar Képzőművészeti Kiadó az év negyedik negyedében csaknem 50 művet jelentetett meg. A klasszikusok sorában közreadják Heltei Gáspár száz fabuláját, Móra Ferenc "Menniből" című művét. A költők közül Benjamin László "Kilvörös lányok" című kötete, Dutka Ákos, Kassák Lajos válogatott verseinek gyűjteménye, Könyv Lajos "Itéletidő" című kötete, Nagy László versei és Tamási Lajos elbeszélő költeménye kerül ki a nyomdából. Számos prózai munka kiadását is tervezték. Így többek között ismét kapható lesz Kosztolányi Aranyárhány című regénye, megjelennek Bórány Tamás novellái, Major Ottó regénytrilógiájának második része, és mel írunk több más regénye, elbeszéléskötete. A Vidám Könyvek népszerű sorozatban többek között Szerb Antal és Molnár Ferenc egy-egy írása lát napvilágot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1956. augusztus 27. 13 óra 10 perc

Jövőre 5000 hold legelőt javítanak meg meszezéssel Somogyban
1956. augusztus 27.

Somogy megyében sok legelőnek savanyu a talaja. Az elmúlt évben és az idén 1000-1000 holdon javították a talajt meszezéssel. A meszével beszórt legelőkön 10-15 százalékkal emelkedett a fütermés. A jövő évre mintegy 5000 hold legelő meszezését vették tervbe a termelőszövetkezetek és a legeltetési bizottságok. /MTI/

...

6000 holdat tagosítanak Törökszentmiklóson

1956. augusztus 27.

Törökszentmiklós határában 13 termelőszövetkezet földjén kezdtek meg a tagosítást. Összesen 6000 holdat tagosítanak, s ezzel a város határának már 60 százaléka nagyüzemi módszerekkel végzik a munkát. A tagosítás végrehajtása a legnagyobb körültekintéssel folyik, nehogy bárkit sérelen érjen. A tagosító bizottságban részt vesznek az egyénileg dolgozó parasztok megbízottai is, akik képviselik gazdatársaik érdekeit. A törvényesség betartásával mindenki olyan minőségű földet kap cserébe tagosított szántójáért, mint amilyen a korábbi volt. Ha valakinek mégis rosszabb minőségű föld jut, az aranykorona értékének megfelelően nagyobb területet kap. /MTI/

...

Paks-on a tanácsot a tanácsot sejtésével készítették el az őszi vetéstervet

1956. augusztus 27.

Paks községben 1.614 vetésre kötelezett gazda van, akiknek a községi terv alapján 2.540 hold kenyérgabonát kell az idén elvetniük. A községi tervet minden termelővel személyesen beszélték meg a vetéstervet, s ebbe a munkába bekapcsolták a tanácsot is. 35 dolgozó paraszt tanácsotag járta végig választóit és minden gazdával megbeszélte, mennyi kenyérgabonát kell vetnie. A beszélgetések során a helyes vetésforgóra is tanácsot adtak gazdatársaiknak.

Gondoskodott a tanács megfelelő minőségű vetőmagról is. Paks-on az idén búzából és rozsából annyi cserévetőmag van, hogy minden gazda fel tudja újítani vetőmagját. A paksi gazdák élnek is ezzel a lehetőséggel: eddig csaknem 400 gazda több mint 500 mázsa minőségű vetőmagra jelentette be igényét.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1956. augusztus 27. 6 óra 35 perc

Csaknem ötven kötet lát napvilágot az év utolsó három hónapjában a Magyar Kiadónál

1956. augusztus 27.

A Magyar Könyvkiadó az év negyedik negyedében csaknem 50 mű megjelentetését tervezi. A klasszikusok sorában közreadják Heltei Gáspár ózáz fabuláját, Móra Ferenc Hannibál című művét. A költők közül Benjamin László Külvívósi lányok című kötete, Dutka Ákos, Kassák Lajos válogatott verseinek gyűjteménye, Könyv Lajos Itéletidő című kötete, Nagy László versei és Tamási Lajos elbeszélő költeménye kerül ki a nyomdából. Számos prózai munka kiadását is tervezték. Így többek között ismét kapható lesz Kosztolányi Aranyárhány című regénye, megjelennek Bárány Tamás novellái, Molnár Ottó regénytrilógiájának második része, és mai irónk több más regénye, elbeszéléskötete. A Vidám Könyvek népszerű sorozatban többek között Szerb Antal és Molnár Ferenc egy-egy írását lát napvilágot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1956. augusztus 27. 13 óra 10 perc

Jövőre 5000 hold legelőt javítanak meg meszezéssel Somogyban
1956. augusztus 27.

Somogy megyében sok legelőnek savanyu a talaja. Az elmúlt évben és az idén 1000-1000 holdon javították a talajt meszezéssel. A messzel beszórt legelőkön 10-15 százalékkal emelkedett a fűtermés. A jövő évre mintegy 5000 hold legelő meszezését vették tervbe a termelőszövetkezetek és a legeltetési bizottságok. /MTI/

...
6000 holdat tagosítanak Törökszentmiklóson
1956. augusztus 27.

Törökszentmiklós határában 13 termelőszövetkezet földjén kezdtek meg a tagosítást. Összesen 6000 holdat tagosítanak, s ezzel a város határának már 60 százaléka nagyüzemi módszerekkel végzik a munkát. A tagosítás végrehajtása a legnagyobb körülményekkel folyik, nehogy bárkit sértlen érjen. A tagosító bizottságban részt vesznek az egyénileg dolgozó parasztok megbízottai is, akik képviselik gazdatársaik érdekeit. A törvényesség betartásával mindenki olyan minőségű földet kap cserébe tagosított szántójáért, mint amilyen a korábbi volt. Ha valakinek mégis rosszabb minőségű föld jut, az aranykorona értékének megfelelően nagyobb területet kap. /MTI/

...
Paksan a tanácsotok segítségével készítették el az őszi vetéstervet

1956. augusztus 27.
Paks községben 1.614 vetésre kötelezett gazda van, akiknek a községi terv alapján 2.540 hold kenyérgabonát kell az idén elvetniük. A községi tervet minden termelővel személyesen beszélték meg a vetéstervet, s ebbe a munkába bekapcsolták a tanácsotok is. 35 dolgozó paraszt tanácsot tag járta végig választóit és minden gazdával megbeszélte, mennyi kenyérgabonát kell vetnie. A beszélgetések során a helyes vetésforgóra is tanácsot adtak gazdatársaiknak.

Gondoskodott a tanács megfelelő minőségű vetőmagról is. Paksan az idén búzából és rozsából annyi cseretetőt van, hogy minden gazda fel tudja ujítani vetőmagját. A paksi gazdák élnek is ezzel a lehetőséggel: eddig csaknem 400 gazda több mint 500 mássa minőségű vetőmagra jelentette be igényét.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás 1956. augusztus 27. 12 óra 5 perc
Előregyártott celenkből építenek gépállomást Szarvason
1956. augusztus 27.

Szarvason több mint 7 millió forint költséggel új gépállomást építenek. Az épületeket: a hangár-, traktor- és kombájszint, a műhelyt, az irodát, a brigádpihenőt és az öt szolgálati lakást a földénerkezetekkel együtt előregyártott betonelenkekből építik. Az építkezésnek mintegy felét az idén, a többit a jövő év végéig fejezik be. /MTI/

...

Tizenöt község fiataljainak találkozóját Zalalövön
1956. augusztus 27.

Szeptember 16-án tizenöt község mintegy 300 DISZ-fiataljának részvételével ifjúsági találkozót tartanak Zalalövön. A találkozó előkészítése már megkezdődött. A járás legjobb kulturosoportjai szórakoztatják majd a fiatalokat: népi táncokat mutatnak be és színelőadásokat tartanak. A művészeti műsorokon kívül gazdag sportműsort állítanak össze. A találkozó táborüzemmel és nagyszabású táncmulatsággal ér majd véget. /MTI/

...

Öslakosok és betelepültek találkozójára készülnek Zombán
1956. augusztus 27.

A Tolna megyei Zombán még ma is elevenen él az emléke annak, hogy a mult század derekán a zombai jobbágyok egy része a földesuról elmenészték Oroszházára menekült. Új lakóhelyükön azonban megőrizték magaskolászukat falujuk iránt s Oroszházán ma is van egy Zombai utca, a több mint 100 évvel ezelőtt betelepültek emlékére.

A zombai lakosság összetétele azóta nagyot változott. Az öslakos magyarok mellett több német család települt a községbe, 1944-ben és 1945-ben pedig felvidéki és székely családok találtak itt új otthonra. A falu művelődési otthona az elmúlt két esztendőben összegyűjtötte a még fellelhető népművészeti emlékeket, régi dalokat, táncokat, népszokásokat, amelyeket 10 évvel ezelőtt Zombára települt felvidékiek és székelyek népi hagyományai is gazdagítottak. A gyűjtött anyaggal kapcsolatban el-
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás 1956. augusztus 27. 12 óra 5 perc
/Öslakosok és ... /Folyt.../

Katározták, hogy ünnepi műsor keretében mutatják be a községnek lassan feledésbe menő népi hagyományait. A népi táncokat, énekeket és szokásokat felidéző ünnep egyben az öslakosság és a betelepültek találkozója is lesz, s erre meghívták az Oroszházára menekült családok leszármazottait is, akik elfogadták a zombai meghívást.

A találkozóra ősszel, a nagy mezőgazdasági munkák befejezése után kerül sor. /MTI/

...

Országsszerte készülnek a tanévkezdésre - Ezernyi gondoskodás a fiatalok zavartalan tanulásától
1956. augusztus 27.

Utolsó szintásokat végzik az iskolákban, a nyári tatarozások a legtöbb helyen már befejeződtek. Allamunk sokmillió forintot költött az oktatási intézmények rendbekerítésére, a zavartalan oktató-nevelő munka előfeltételeinek megteremtésére.

Zalában például csaknem ötmillió forint költséggel szépítették, korszerűsítették az iskolákat a nyári hónapokban. Nagylengyelben a napokban fejeződött be a nagy első légfűtéses iskolájának építése. A négytantermes, jól felszerelt épületet több mint egymillió forint költséggel emelték.

Bács megyében az új iskolai év előkészítésében nagy segítséget nyújtanak a néptanácsok. Az elmúlt hetekben meglátogatták azokat a családokat, amelyeknek gyermekeik az idén mennek először iskolába. Elbeszélgettek a szülőkkel, hasznos tanácsokat adtak a gyermekneveléssel kapcsolatban, s elmondották, hogyan segíthetik legjobban a kis diákok tanulását.

Borsos megyében szeptemberben öt új iskola nyitja meg kapuit. Ebből között kéttantermes, egyszemes, új iskolát kaptak a tatabányai és a rudolftelapi bányászgyerekek.

A Bácskányi megyei iskolák fejlesztésére az évben mintegy tízmillió forintot költenek a tanácsok. Ötven tantermet ujjonnan rendeztek be a nyáron, s az árvízsujtotta Mohács-sziget megrongálódott iskolái közül négyet szeptemberben ismét megnyitnak.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás 1956. augusztus 27. 13 óra 40 perc

/Országszerte készülődnek... folyt.../

A Veszprém megyei 4irc községben a lakosság mintegy 250.000 forint értékű társadalmi munkát végzett a község új három tantermeinek látványos építésénél. A társadalmi erők czenkívül megszerezte számos szép példáját adták az államosított segítségnek. Ennek eredménye többek között az, hogy 20 társadalmi munkával épített tanteremben kezdődhet meg a tanítás.

Békés megyében nagy gondot fordítanak a szellemileg fogyatékos, vagy betegségre hajlanos gyermekek nevelésére. Gyulán 60, Tarnoson pedig 200 férőhelyes gyógy-
pedagógiai intézetet rendeztek be. Külön gondoskodnak a gyenge-
tüdőjű gyermekek oktatásáról, akiket a békéscsabai Körös-csatorna
parton levő általános iskolában a rendszeres lassabb ütemben
beoladva tanítanak.
i Sz/Szb -cz H Dé.

Mintegy 5000 nevelővel több
segíti a fiatalokat az új tanév-
ben

Az új tanévet 375 óvónővel 1631 tanítójelölt-
tel és 911 tanárral több segíti majd munkájával, akik az előző
iskolában végezték tanulmányaikat. A tantestületek most a
javító- és pótló vizsgákra, valamint a pótképzésekre készül-
nek.

Az 1955-56. tanévben 15 kísérleti politech-
nikai gimnázium működött; az új tanévben számuk 25-re emelkedik.
Ezeket a kísérleti gimnáziumokat az Oktatásügyi Minisztérium érté-
kes szerszámokkal látta, illetve látja el. /MTI/

...

Hétfőn reggel megérkezett a két új Steinway zongora a Liszt-
versenyre

1956. augusztus 27.

Hétfőn reggel a Nyugati pályaudvarra megér-
kezett Hamburgból az a két új Steinway zongora, amelyet államunk
a nemzetközi Liszt zongoraverseny alkalmából vásárolt. A két
gyönyörű hangszert a Liszt iroda munkatársai vették átvivata-
losan, majd átszállították a Zenekadémiára, ahova sértetlenül
érkezett meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás 1956. augusztus 27. 13 óra 40 perc

Az Országgyűlési Könyvtár - az ENSZ kiadványok és okmányok
letéti könyvtára

1956. augusztus 27.

A magyar kormány javasolta hogy az ENSZ
illetékes szervei Magyarországon az ENSZ kiadványai és hivata-
los okmányai letéti könyvtáru az Országgyűlési Könyvtárat fo-
gadják el. A Magyar Távirati Iroda munkatársa felkereste Vértess
Györgyöt, az Országgyűlési Könyvtár vezetőjét, aki a következő
tájékoztatást adta a könyvtár ENSZ-anyagáról és nemzetközi
kapcsolatairól.

Andrew A. Cordier, az ENSZ főtitkárugyvezető
helyettese budapesti tartózkodása alkalmával meglátogatta az Or-
szággyűlési Könyvtárat is, ahol többek között meglátogatta neki
a könyvtár ENSZ-anyagát.

- Eppen e látogatás napján kaptuk meg az ENSZ
illetékes szerveinek hivatalos értesítését a kijelölésről.-
Ez azt jelenti, hogy könyvtárunk ezentúl az ENSZ minden kiad-
ványát és nyomatott okmányát megkapja.

- Könyvtárunk eddig is foglalkozott a rendel-
kezésre álló ENSZ kiadványok feldolgozásával. Most minden
reményünk megvan arra, hogy a még hiányzó kiadványokat is meg-
kapjuk és teljessé tudjuk tenni az ENSZ-re vonatkozó gyűjto-
mányunket.

- Könyvtárunk fő gyűjtési területe a politika,
a legújabb kor történelme /1917 után/, a jog és az államigaz-
gatás. Az a törekvésünk, hogy az ENSZ -anyagon kívül az UNESCO,
az Interparlamentáris Unió, a Nemzetközi Munkaügyi Hivatal és
a nemzetközi bíróság hivatalos kiadványai is könyvtárunkba ke-
rüljenek megőrzés és feltárás végett. Hasonlóképpen fontosnak
tartjuk, hogy a nemzetközi társadalmi szervek: a Szakszervezeti
Világszövetség, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség, a
Nemzetközi Demokratikus Szövetség és a Bőke Világtanács kiad-
ványait is a könyvtár rendelkezésére bocsássák.
Ha mindez megvalósul, nagy segítséget jelent a tudományos
kutatásnak és a sajtó munkájának.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás 1956. augusztus 27. 13 óra 40 perc
/Országszerte készülődnek... folyt.../

A Veszprém megyei Zirc községben a lakosság mintegy 250.000 forint értékű társadalmi munkát végzett a község új három tanterem építésénél. A társadalmi erők ezenkívül megszerezte számos szép példáját adták az áldozatos segítségnek. Ennek eredménye többek között az, hogy 20 társadalmi munkával épített tanteremben kezdődhet meg a tanítás.

Békés megyében nagy gondot fordítanak a szellemileg fogyatékos, vagy betegségre hajlamos gyermekek nevelésére. Gyulán 60, Tarnoson pedig 200 férőhelyes gyógy-pedagógiai intézetet rendeztek be. Külön gondoskodnak a gyenge-tübejtű gyermekek oktatásáról, akiket a békéscsabai Körös-csatorna parton levő általános iskolában a rendszeres lassabb ütemben haladva tanítanak.
i. Sr/Szb -oz H. Dó.

Mintegy 5000 nevelővel több segíti a fiatalokat az új tanévben

Az új tanévet 375 óvónével 1631 tanítójelölttel és 911 tanárral több segíti majd munkájával, akik az előző iskolaévben végezték tanulmányaikat. A tantestületek most a javító- és pótló vizsgákra, valamint a pótbekérásokra készülnek.

Az 1955-56. tanévben 15 kísérleti politechnikai gimnázium működött; az új tanévben száruk 25-re emelkedik. Ezeket a kísérleti gimnáziumokat az Oktatásügyi Minisztérium értékes szerszámokkal látta, illetve látja el. /MTI/

...

Hétfőn reggel megérkezett a két új Steinway zongora a Liszt-versenyre

1956. augusztus 27.

Hétfőn reggel a Nyugati pályaudvarra megérkezett Hamburgból az a két új Steinway zongora, amelyet államunk a nemzetközi Liszt zongoraverseny alkalmából vásárolt. A két gyönyörű hangszert a Liszt Irda munkatársai vették át hivatalosan, majd átszállították a Zeneakadémiára, ahova sértetlenül érkezett meg. /MTI/

F
alatt

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás 1956. augusztus 27. 13 óra 40 perc

Az Országgyűlési Könyvtár - az ENSZ kiadványok és okmányok letéti könyvtára

1956. augusztus 27.

A magyar kormány javasolta, hogy az ENSZ illetékes szervei Magyarországon az ENSZ kiadványai és hivatalos okmányai letéti könyvtár az Országgyűlési Könyvtárat fogadják el. A Magyar Távirati Iroda munkatársa felkereste Vértess Györgyöt, az Országgyűlési Könyvtár vezetőjét, aki a következő tájékoztatást adta a könyvtár ENSZ-anyagáról és nemzetközi kapcsolatairól.

Andrew J. Cordier, az ENSZ főtitkárundervezető helyettese budapesti látogatása alkalmával meglátogatta az Országgyűlési Könyvtárat is, ahol többek között megmutatták neki a könyvtár ENSZ-anyagát.

- Eppen e látogatás napján kaptuk meg az ENSZ illetékes szerveinek hivatalos értesítését a kijelölésről. Ez azt jelenti, hogy könyvtárunk ezentúl az ENSZ minden kiadványát és nyomatott okmányát megkapja.

- Könyvtárunk eddig is foglalkozott a rendelkezésre álló ENSZ kiadványok feldolgozásával. Most minden reményünk megvan arra, hogy a még hiányzó kiadványokat is megkapjuk és teljessé tudjuk tenni az ENSZ-re vonatkozó gyűjteményünket.

- Könyvtárunk fő gyűjtési területe a politika, a legújabb kor történelme /1917 után/, a jog és az államigazgatás. Az a törekvésünk, hogy az ENSZ -anyagon kívül az UNESCO, az Interparlamentáris Unió, a Nemzetközi Munkügyi Hivatal és a nemzetközi bíróság hivatalos kiadványai is könyvtárunkba kerüljenek megörzés és feltárás végett. Hasonlóképpen fontosnak tartjuk, hogy a nemzetközi társadalmi szervek: a Szakszervezeti Világszövetség, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség, a Nemzetközi Demokratikus Szövetség és a Béke Világtanács kiadványait is a könyvtár rendelkezésére bocsássák. Ha mindez megvalósul, nagy segítséget jelent a tudományos kutatásnak és a sajtó munkájának.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

14. kiadás 1956. augusztus 27. 12 óra 45 perc
/Az Országgyűlési Könyvtár.

- A könyvtár állományainak gyarapodását segíti elő a hivatalos nemzetközi cserék, amelyet az Országos Széchényi Könyvtár, mint nemzeti könyvtár bonyolít le. Ezen az úton jelentős mennyiségű kiadványt kapunk nemcsak a baráti országokból, hanem számos nyugati országból is. Ezen túlmenően közvetlen kapcsolatokat is kötünk ki az egyes országok parlamenti könyvtáraival. A Német Demokratikus Köztársaság parlamenti könyvtárával, valamint az argentin parlamenti könyvtárral páris megvalósult ez a közvetlen könyvtárközi csererelationshipünk./MTI/

...

Vasárnap és hétfőn 242 vagon zöldségek és gyümölcs érkezett a Nagyvásártelre - Olcsóbb lett a sárgadinnye, a Kossuth- és az Opertőszőlő.

1956. augusztus 27.

Vasárnap és hétfőn reggel 242 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártelre. Ebből citrom 1 vagon, zöldségek 66, burgonya 81, vegyesgyümölcs 37 és dinnye 42 vagon. A hét előző napon olcsóbb az asztali alma, a sárgadinnye, a szőlő és az őszibarack. Az állami kiskereskedelen boltláncátában a harmadosztályú minőségű borizú asztali almát 1.60 - 1.80, az ananász dinnyét 2,00, a turkesztáni és a togo dinnyét 1.60, a Kossuth-szőlőt 6,00, az Opertő-szőlőt 5.60, a legkisebb őszibarackot pedig 4.40 forintért árusították. A Csepel szigeti bolgár kertészek megkezdtek a befőzni való "Mikádó" elnevezésű óriási paradicsom szállítását. A kiváló minőségű, nedvdús paradicsomot 1.40, -1.80 forintért árusították.

Az elmúlt héten sok vegyes minőségű görög-dinnye érkezett a fővárosba, a SZÖVOSZ ezért utasította vidéki árugyűjtő telepeit, hogy csak jóminőségű görög-dinnyét szállítsanak Budapestre, a vidéki városokba és az iparvidékekre./MTI/

...

Debreceni tervek alapján építenek fürdőt és szabadtéri színpadot Lublinban.

1956. augusztus 27.

Mintegy 10 nap óta Debrecenben tartózkodik Lublin város néptanácsának küldöttsége Jan Ujma vb. elnök vezetésével. A lengyel küldöttség meglátogatta a városvezetést.

F
alatt

MTI BELFÖLDI HIREK

15. kiadás 1956. augusztus 27. 13 óra 45 perc
/Debreceni tervek... . folyt.../

tanács osztályait, a tanácsosi kezelésben lévő intézményeket, vállalatokat, s megtekintették a Hortobágyot is. Megbeszélést folytattak a lubliniak Debrecen város tanácsa végrehajtóbizottsága vezetőjével. Elmondták, hogy városrendelési és város-gazdálkodási szempontból sok értékes tapasztalatokat szereztek. Elkérték a debreceniekkel a Szabadság uti fürdő és a nagyerdei szabadtéri színpad dokumentációs terveit, mert a debreceni tervek alapján fürdőt és a szabadtéri színpadot akarják megépíteni Lublinban. Nagyon megnevezték tetszésüket Debrecen parkosítása, éppen ezért a magyar város tavasszal egy kertészt küld ki Lublinba, hogy segítséget nyújtson az ottani parkosításban. A lublini küldöttség hiányolta, hogy nincs Debrecenben szökőkút. A tanács vezetői az elhangzott javaslat után elhatározták, hogy jövőre a csónakázó tó előtti parkban szökőkutat létesítsenek, s neves képzőművészt kérnek fel a szökőkút terveinek elkészítésére.

A két város vezetői abban is megegyeztek, hogy 1957-ben építész és városrendeléssel foglalkozó mérnököket cserélnek egy-egy hónapos időtartamra. Lublin város küldöttsége szorgosan utazik vissza a Lengyel Népköztársaságba./MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 augusztus 27

14 óra 15 perc

Csaknem százezer buzákilóval csökkentették a rehabilitált pekai középparasztok beadási kötelezettségét

1956 augusztus 27

Pekson a múltban 163 kulákot tartottak nyilván, akik között azonban számos becsületese dolgozó paraszt is volt. Azt, hogy a község lakossága nem értett teljesen egyet az ekkori külképolitikával, az is bizonyítja, hogy az elmúlt évben két olyan dolgozó parasztot is megválasztottak tanácsagnak, aki a kuláklistán szerepelt.

A pekai tanács most rehabilitálta a jogtalanul kulákká minősített középparasztokat. Nyilvános gazdasági érvelésen, a község lakóinak véleménye alapján 123 középparasztot mentesítettek a megkülönböztetés alól. A rehabilitáció kiterjedt a beadási kötelezettségre is. A kulákká minősített középparasztok közül huszonegynek volt beadási hátraléka. Ezt a rehabilitáció után törölték, s így 96.500 buzákilónyi hátralék megfizetésétől mentesültek a pekai középparasztok. /MTI/

Példáisan teljesíti beadást Nagyrábé új termelőszövetkezete

1956 augusztus 27

A múlt év őszén alakult meg a Hajdu megyei Nagyrábén több mint 500 hold földön a Győzelem Termelőszövetkezet. Közös gazdaságukat már az első naptól kezdve az alapszabály szerint szervezték és vezették. Megteremtették a közös állatállományt, részben a tagok által bevitt jószágokból, részben pedig vásárlásból. Az állam iránti kötelezettségeket folyamatosan teljesítették. Kenyér- és takarmánybeadásuknak a cséplés után nyomban eleget tettek. Egész évre szóló tojás és baromfi-beadásukat is rendezték. Tíz sertés hizik gazdaságukban, amelyekkel már szeptemberben eleget tesznek negyedik negyedévi sertésbeadási kötelezettségüknek is. /MTI/

Ezerszáz holdon istállótrágyáztak a nyáron a Domogyházi Állami Gazdaságban

1956 augusztus 27

A kimagasló terméseredményeiről és jó munkájáról híres Domogyházi Állami Gazdaságban az eretással csaknem egy időben végeztek a trágyáztatással. Aratás óta 1100 holdra szórtek és szántottak elő istállótrágyát. Ezzel nyári trágyázási területeket 136 százalékra teljesítették. A Domogyházi Állami Gazdaság négy vontatója nyolc pótkocsival hétfőn reggel a Gyulai Állami Gazdaságba érkezett, s itt segítenek néhány napig trágyát hordani. /MTI/

F
alotól

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 augusztus 27

1 óra 15 perc

Aratás óta 14 családval erősödött a tiszavasvári Kossuth Termelőszövetkezet

1956 augusztus 27

Példamutatóan gazdálkodott az idén a tiszavasvári Kossuth Termelőszövetkezet. Buzából például 121 holdon 9.2 mázsa szűk átlagtermetést értek el, 0.5 mázával többet, mint a község egyénileg dolgozó parasztjai. Nagy termet fordítottak ebben az évben az állattenyésztésre is, különösen a szarvasmarha tartásra és a sertéshizlálásra. Hízóból és állati termékek-ből 300.000 forint jövedelmére számítanak, míg tavaly ez az összeg mindössze 130.000 forint volt. Év végén újabb 15 fejőstehent állítanak le. Eredményeiket az egyénileg dolgozó parasztok is nagy érdeklődéssel figyelik, s szinte állandó a belépés. Aratás után 14 család kérte felvételét, köztük két rehabilitált középparaszt is: G. Balogh Károlyné és Böz András. /MTI/

Kétnmilliószázezer forintos beruházással bővül az idén a Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet

1956 augusztus 27

A Magyar Tudományos Akadémia Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetét jelentősen fejlesztik az idén. A beruházások összege meghaladja a 2.100.000 forintot. Ebből 1.900.000 forintot fordítanak építkezésekre, 200.000 forintot pedig műszereket vásároltak.

Rövidesen befejezik egy négylakásos, emeletes lakóház építését, s még ebben az évben elkészül a genetikai osztály munkáépülete. Bővítik az intézet villamoshálózatát is. /MTI/

Halastavakat építenek a Tolna megyei termelőszövetkezetek

1956 augusztus 27

Tolna megyében egyre több termelőszövetkezet rendez be öntözőtelepet, vagy épít halastavat a Sió és a Kapos mentén. A sárszentlőrinci Kossuth tiszholdas öntözőtelep építését határozta el a Sió balparti részén levő földesjein.

A tabodi Rákóczi Tsz-nek eddig 3 holdas halastava volt, most elhatározták, hogy ezt 11 holdal bővítik. A 74.000 forintos beruházást igénylő munkát állami segítséggel végzik el. Osorán a Petőfi Tsz 10 holdas halastavat épít, s az építési költségekre 80.000 forintot irányoztak elő. Ezenkívül még 10 Tolna megyei termelőszövetkezet határozta el halastó építését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956 augusztus 27 15 óra 10 perc

Kötik a növénytermelési szerződéseket Vas megyében

1956 augusztus 27

A Vas megyei Mezőgazdasági Vállalat huszára növényre megkötötte a termelészövetkezettel és az egyéni termelőkkel a jövő évi növénytermelési szerződéseket megkötését.

Az idén igen jó aprómag-termést takarítottak be a termelők, ezért jövőre - az elsősorú szerződésekből ítélve - nő a szerződött terület. A mesteri Dózsa Termelészövetkezet az idén 19 holdon termelt 68 mázsa biberért 47.000 forintot kapott. Jövőre 35 hold biberheré termelésére kötött szerződést. A tsz ezen kívül 30 holdon heterozis kukoricát, 20 holdon vetőkukoricát, 5 holdon káposztarepcét, négy holdon fűmagot, 22 holdon burgonyát és 20 holdon szarvaskerépet termel szerződésesen 1957-ben. A nagysimonyi Dózsa Tsz az ideinél 20 holdal több, összesen 160 hold biber termel jövőre, melyre már megkötötte a szerződést. A kemencsmegyesi Haladás Tsz még egyszer ennyi biberherére kötött szerződést, mint a múlt évben. A kemenesszentmártoni Úttörő Tsz három éve nem termelt biberherét. Idén látta a környező termelészövetkezetek jó termését, magas jövedelmét a szerződéses biberheréből, ezért jövőre 10 holdon termel. /MTI/

Vonakodnak szerződést kötni fűmagtermesztésre a Győr megyei termelők

1956 augusztus 27

Győr megyében 51 termelészövetkezet és 600 egyéni gazda 18 vagon fűmagot értékesített az idén szerződéses termelésből. A fűmagtermesztés jól jövedelmezett a termelőknek, illetve jól jövedelmezne, ha a szerződésben vállalt kötelezettségének a Kertváros Vállalat eleget tenne. A szerződés ugyanis kimondja, hogy a termelő az átvétel után 5 napon belül megkapja a fűmag vételárának 70 százalékát, a 30 százalékot pedig a minőségi felülvizsgálat után folyósítják részére. A fűmag oszlopára már több mint egy hónapja befejeződött Győr megyében a termelők be is szántották a magot. Az ellenértéket azonban még csak itt-ott fizette ki a Kertváros Vállalat. Hiába igyekezik most új szerződéseket kötni a termelőkkel a Mezőgazdasági Vállalat, egyaránt vonakodnak ettől a gazdák és a termelészövetkezetek, s előbb munkájuk győződését szeretnék látni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956 augusztus 27 15 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 27-én, hétfőn délután:

tele 18°

A Franciaország feletti ciklon a Földközi tenger felől meleg levegőt szállít Közép-Európa felé. Ma reggel Olaszországban 19-22 fokra minimumot alakultak ki.

Hazánkban vasárnap az északi hegységekben erősen felhős volt az égbolt, sokfelé esett kisebb eső, s hűvös volt az idő. A felmelegedés napközben északnyugaton 17-21, északkeleten 22-25 fokra terjedt. Ezzel szemben a déli hegységekben a több órás napsütés hatására 28-31, sőt Szegeden 32 fokig emelkedett a hőmérséklet. Eső csak néhány helyen hullott, jelentéktelen mennyiségben. Ma hajnalban 13-17 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2,8 fokkal, a légnemzés napi középértéke 0,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre számított légnemzés 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: melegebb felhős, száraz idő, holnap a Dunántulon néhány helyen zivatar, hőmérséklet déli-nyugati szél. A meleg tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet a éjjel: 16-19, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 31-34, keleten helyenkint 34 fok felett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956 augusztus 27 16 óra perc

Tolna megye 57 traktorosa befejezte éves tervét

1956 augusztus 27

A Tolna megyei gépállomáson hétfőn reggelig 300 traktorvezető, köztük 145 traktorista teljesítette nyári időny-tervét, 57 traktoros és két traktoros brigád pedig már egész évi tervét is tulszárnyalta. /ifju

A traktorosbrigádok versenyében a Szederesi Gép-állomáson dolgozó Rém György brigádja vezet. A 11 erőgéppel és a hozzájuk szükséges mezőgazdasági gépekkel rendelkező brigád egész évre szóló 6778 normálholdas tervét hétfőn reggelig 6900 normálholdra teljesítette, a brigádban belül szántó bázisát kivéve ki magának a legjobb traktoros címet; egész évi átlagban 150 százalékot ért el eddig. /MTI/

Egy új technológiai eljárás eredménye: 300.000 kilóval több cukor az Ácsi Cukorgyárban

1956 augusztus 27

Az Ácsi Cukorgyárban 1,300.000 forintot fordítanak a megújításra, új gépekre. Legjelentősebb az a változás, amellyel a diffúziós folyamatot alakítják át.

A diffúziót - amelynek során a répaszeletről kiválasztják a cukrot, - eddig hideg cukorlé segítségével végezték, s csak a folyamat közben melegítették fel a masszát a kívánt hőfokra. Most egy magyar szabadalom alapján az eljárásban elsőként már induláskor forró cukorlevet adnak a répaszelethez. Ezzel lényegesen csökkentik a cukorvesztést. Mintegy két tizeddel több cukrot nyernek, s ez a tavalyi mennyiséget figyelembe véve 300.000 kiló többletet jelent. /MTI/

Bőrcipőipari készletfőnöki kiállítás

1956 augusztus 27

A Könnyűipari Minisztériumhoz tartozó bőr, cipő és szőrméipari vállalatok fellegos anyagiból készletfőnöki kiállítás nyitottak. Tízmillió forint értékű áru van, hogy az-udat cseréljen és ezeknek a mintadarabjait mutatják be a kiállításon. Az érdeklődők augusztus 27-től szeptember 1-ig a IV. kerület, Rózsa utca 36. szám alatt, a Textilipari Főiskolánál Vállalatok díszterében tekinthetik meg a kiállítást. /MTI/

F
alatt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956 augusztus 27 16 óra / 0 perc

Hegymányos kernevéllal kezdődtek meg a záróünnepségek a parad-
sasvári uttórtáborban

1956 augusztus 27

A paradsasvári uttórtáborban ezer általános iskolai tanuló töltött két hetet a nyári vakáció idején. A fes-
tői helyen je lenleg az utolsó csoport táborozik, akik Veszprém-
ből, Pápáról és a Dunántul több más városból érkeztek, hogy
megismerkedjenek a Mára és a Bükki természeti szépségeivel. Az
uttórtáborban hétfőn hegymányos, színpompás kernevéllal meg-
kezdődtek a záróünnepségek. Kedden a záróünnepség második nap-
ján a tábor lakóinak nagy olimpiaszát tartják meg. A pejtások
akkor különböző sportágokban, atletikában, uszásban, labdaját-
ékban mérik össze erejüket és tudásukat. A záróünnepség befe-
jező része augusztus 30-án lesz, amikor az utolsó csoport is
elhagyja a táborot. Szeptember közepén azonban újabb cso-
portok érkeznek, amelyek már az őszi kirándulások keretében
töltenek majd két hetet a táborban, ahol ebben az évben 2500
uttórtáboros látogat majd. /MTI/ /tanulmányi

A Szegedi Főfőnöki gyárban évente mintegy 300.000 kilóval csök-
kenték a szelaghulladékokat

1956 augusztus 27

A Szegedi Főfőnöki gyárban több mint fél évszáz-
ados fennállása óta megkezdődött a problémáját, az előfőnöki a
kártalóba újabb felújításra visszakerülő szelaghulladékok szün-
teti meg/ teljes mértékben az üzem két művezetőjének, Mészáros
Dezsnének és Szép Józsefnek egy új bevezetett újítása.

Az előfőnöki gépeken eddig mintegy 15 méter sze-
laghulladék keletkezett naponta számítva, hogy az egyesítésre
kerülő hat kanna közül egyiknek - másikának a mérete eltért a
többiekétől. A visszamaradt anyagot aztán újabb kártalni kellett,
ami csökkentet a mennyiséget, s újabb költséget jelentett.

Az újítás alapján kísérletképpen két előfőnö-
gép előfőnöki gépeket helyeztek. Ha valamelyik kanna több
elfogyott az anyag, nem kellett a többit elszekíteni és vissza-
küldeni a kártalóba, hanem a pőtkannából egészítették ki. A ki-
sérlet eredményével járt, s most megteremtették a feltételeket
annak, hogy az előfőnöki mind a 18 gépén az új módszerrel dol-
gozzanak. Az előzetes számítások szerint ezzel évente legalább
300.000 kilóval csökkennek a visszakerülő szelaghulladékok, ami
több száz ezer forintos megtakarítást jelent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 augusztus 27

16 óra 15 perc

Cépi vaskalásverseny kezdődött az Üllői úton és a Lágymányoson épülő új lakások betárolására való készítésért

1956 augusztus 27

Az idei lakásépítési program jelentős része az első negyedévre esik: a fővárosban épülő új lakások zömét októberben és novemberben adják át a lakóknak. Az építőipari vállalatok dolgozóinak még nagy munka vár, be kell vaskálni a lakásokat.

Az Üllői uti és a Lágymányosi lakótelep építési versenyszorozóját kötötték a két telepen épít több mint ezer lakás átadására. A vetélkedés augusztus 21-én kezdődött. A verseny első hetében a Lágymányosra szereztek meg a vezetést: egy-egy műszakban itt csak három lakást vaskaltak be. A két lakás-építkezés gépi vaskalás versenyére október 1-ig tart. A győztes munkahely dolgozóinak pénzjutalmában részesülnek, az építők szak szervezete pedig vándorzásúlvál jutalmazza a legjobb vaskalókészítőket. /MTI/

Hírnagy 500 traktor szánt már Csongrádban - Kétezer hektárt szántottak már Nógrádban

1956 augusztus 27

Csongrádban a cséplés befejeztével a földmunkák egyre több energiát kezd meg a szántást, a földmunkák már mintegy 500 traktor dolgozik a földeken, készíti elő a talajt az őszi, tavaszi és téveszi vetések elé. E munkák gyors, minél többi befejezését segíti az új nyolc Sz-80-as energiás, amelyeket az elmúlt napokban kaptak a megye gépállomásai.

Főúti Csongrádban mintegy 2000 hold mély és több mint 3000 hold vetésértéssel végeztek a traktorosok. A mezőgazdasági gépiállomások három sztalnyecével már csaknem 400 holdon fejezték meg jólélyn a talajt hágyás alá. A mezőgazdasági gépiállomások mezőgazdasági gépiállomásokban kiválóan működtek már ezt a napot, amely alkalmas arra, hogy észre földbe tegyék. Az összegyűjtött, gyomnövényektől mentes mintákat most csiréztetik.

Nógrád megyében mind a nyolc gépiállomás megkezdte a termelési gépiállomások földein a nyári szántást, hogy már a következő évi vetések idején a lehető legtöbb nedvességet tárolhassa a talaj. Hódmezővásárhelyi 2000 holdon végezték el ezt a munkát, hol enként, főleg a belsőmagyarországi és a rótsági járásban, már az őszi vetések kollektívái is készítik a mezőgazdasági gépiállomások 22 szektora megkezdte a vetésig-tisztítást. /MTI/

F
alatt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 augusztus 27

16 óra 15 perc

Szerelik a kőolaj szénosztályozó negyedik szerezységét

1956 augusztus 27

Első öt éves tervünk nagy alkotása: a kőolaj szénosztályozó a termelés mellett kísérleti célokat is szolgál. Az országban ez az első szénosztályozó, ahol nem vízzel, hanem sűrített levegővel választják el a szenet a palától. A kísérletek tapasztalatait felhasználva állandóan tökéletesítik, korszerűsítik az üzemet, hogy jobb minőségű kokszzelhető szenet adhassanak a szétlín vasútnak. A napokban befejeződött a szénosztályozó első szerezységének teljes rekonstrukciója, s így az eddigi kétféle helyett már három szerezység osztályozza a bányánál kikerült szenet.

Egyidejűleg folyik a negyedik egység építményeinek és a szükséges berendezés szerelése is. A munkálatok rövidesen befejeződnek. Ennek felszerelésével a kőolaj szénosztályozó építésének egyik legjelentősebb állomása hoz ér. Most szerelik a szénosztályozóhoz tartozó altéri pályaudvaron az önműködő vasuti biztosító berendezést is. Ez lesz az országban az első automata bányavasuti biztosító. Segítségével nemcsak a forgalmat tudják növelni, de lényegesen biztonságosabb lesz a szállítás is. Az önműködő biztosító berendezés próbamenetét elvégezhetően már szeptember elején megkezdik.

Az épület tetőjén elkészült az irányítófülké, ahonnan a diszpécser - villamosberendezés segítségével gombnyomásra irányíthatja majd az osztályozó egész működését. A berendezés nagyrésze megérkezett már és az előkészítő munkálatok is folynak. Előreláthatólag a jövő év végre teljesen automatizálják az üzemet. /MTI./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956 augusztus 27. 16 óra 15 perc

Lezárta a szövőgép szövői és torontáli szőnyeget

1956 augusztus 27

A Mezőturi Háziipari Szövetkezet 16 országba szállít perzsa és torontáli szőnyeget. Hatvennégy szövőszéken torontáli, huszonhaton perzsa szőnyeget szőnek. A közelgő izzó üzem kapott a szövetkezet; augusztus utolsó napjaiban pedig megkezdte működését a saját festőde is. Ezzel a további fejlődés lehetőségei nyíltak meg, úgy hogy a jövő évben már 24 millió forint értékű szőnyeget kívánnek előállítani. /MTI/

Négyszázszemélyes munkásszálló épül Ozdon

1956 augusztus 27

Ezen a héten adják át rendeltetésének az Ozdi Kohászati Üzemek 140 személyes munkásszállóját. Ezzel egy időben Ozdi és Hódoszerény határában 400 személyes munkásszálló építését kezdik meg mintegy hútmillió forintos költséggel. /MTI/

Két export szerelőbrigád vetélkedése a DIMÁVAG Gépgyárban

1956 augusztus 27

A DIMÁVAG Gépgyár szerszámgépgyártó üzemében Resztóozky Gyula nyelvtanú DISZ exportbrigádja végzi a PN 4-es bukóprós kész-szerelését. A brigád saját gyártmányú készülővel gyorsítja munkáját, s csaknem állandóan kétszeres normát teljesít. Az augusztusra előírt 16 présből 11-et már összeszerelt.

Versenytársuk, Garamszegi László export szerelőbrigádja, a présgépek meghajtó fogaskerékeihez szükséges burkolatlemezt szabásit gépesítette. A különleges olló használata mintegy harmaddal csökkentette a lemezvágás idejét és jelentős anyagmegtakarítást is eredményezett. Az újítással a brigád 180-185 százalékos teljesítményt ér el, s az augusztusra esedékes 16 burkolatlemezt már elkészítette. /MTI/

F
alatt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956 augusztus 27. 16 óra 15 perc

Kormánykormánytatót kapott a lévi bányatársaságnál hazafias munkásságot MAREV dolgozó

1956 augusztus 27

A Közlekedés- és Postaiügyi Minisztériumban hétfőn délelőtt kitüntették Góré János első pilótát és Tóth Sándor hajózó szerelőt. A Műköztársaság Elnöki Tanácsa a MAREV két dolgozójának a HA-LIG jelzésű gépen tanúsított hazafias, bátor magatartásukért a "Szocialista munkáért Érdeméremet" adományozta.

A kitüntetéseket Földvári László közlekedés- és postaiügyi miniszterhelyettes adta át, aki meleg szavakkal méltatta a kitüntetettek hősiességét. /MTI/

A Lőrinci Hengermű előreláthatólag 12 napon belül ismét dolgozik

1956 augusztus 27

Egy héttel ezelőtt a Lőrinci Hengermű üzemeltetése kellemtelen meglepetés érte. A hengermű előtérhajtó hűtőrendszerének hűtőközege eltört. Ez a hűtőközeg a tengely 40 tonnás fogaskerékén nagy keresztmetszeten és szinte a lelke az egész hengerműnek. A hiba ki- és javítására nagy munkát kellett feleltetni, mert az eltört tengelyrészt a fűtőközelekből csak oxigénvákuummal lehet eltávolítani. A Lőrinci Hengermű javítására szinte egész iparunk összefogott. A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek Acélműve robbantó részlegének legjobbak szakemberei siettek a Lőrinciek segítségére. A betört tengely ki- és javítása igen nagy műszaki körültekintést követelt, mert ha a fogaskerék - ami ültött anyag - megreped, holott csak import utján lehetne másikat beszerezni. A Lenin Kohászati Üzemek kovácsüzemében készítették el a sok tonna súlyú tengely nyersdarabját, s ezt átszállították a DIMÁVAG-ba, ahol a tengelyt végső méretre munkálták. A Lőrinci Hengermű dolgozói, hogy a nagy munkaidő kiesést minél enyhítsék, az októberre tervezett nagyjavítást "előrehozták" augusztusra, s most az előtérhajtó javításával egyidejűleg megkezdik az egész hengermű nagyjavítását. Előreláthatólag 12 napon belül a Lőrinci Hengermű ismét dolgozik. A munkások és a műszakiak helytállással állnak, mennyire tudják a kiesést csökkenteni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

A 26. kiadás

1956. augusztus 27.

16 óra 30 perc

Belgiumi terrore ellen dolgoznak a Herendi Parcelányvállalatnál

1956. augusztus 27.

A világhírű Herendi Parcelányvállalat az idén több mint ezer külföldi látogatót kereste fel. A diplomatákon, a kormányküldöttségeken kívül egyre több külföldi szakember is megismerkedik a gyár művészi termékeivel. Legutóbb a belga parcelányszakma egyik képviselője látogatott az üzemben, s ezután már a megrendelés is megérkezett Belgiumból. Ennek alapján egy különleges empire-stílusú parcelán átkészítést terveznek, s Belgiumba küldik több más figurális alkotással együtt. Hanzály Jenő iparművész legújabb művét, a Cyrena-t is. /MTI/

Tolvajokat fogott el a rendőrség

1956. augusztus 27.

A rendőrség tetten érte Fülöp Irén 27 éves foglalkozás nélküli, többszörösen büntetett személyt, aki a keréktárcsák ellopásával, illetve a székelyi F. Sándor írtas állapotát, ellopta tőle a zsebében levő pénzét és kezénél a karóróját. Fülöp Irént büntetésbe vették.

x x x

Ujvárosban büntetésbe vették a rendőrség Papp László József 35 éves, többszörösen büntetett elítélte, állás nélküli csalápolgárát. Papp az Előzetes rögök ről mála hónapot kapubelsőjébe bejárt a gyár területére, és az eddigi megállapítások szerint 21 ültetvényes rögöt tört fel, s emiatt ellopott a dolgozók halálját. A rendőrség Papp László Józsefet a gyári dolgozók segítségével fogta el. /MTI/

Árvele Eszt

1956. augusztus 27.

A Magyar Távirati Iroda rovatvezetőjének, a munkásságának régi harcosának halálát augusztus 29-én, szerdán délután 4 órakor helyezik el a fennsíkbeli temető hányórkájában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956. augusztus 27.

16 óra 30 perc

Felélénkült a bányásznap versenye

1956. augusztus 27.

A külfejlesztési üzemek vezetnek a tatabányai szénmedencében

A Tatabányai Szénbányászati Irszt dolgozói százezer tonna szénat akarnak bányászni terven felül a második félévben. Az ünnepi műszak napjaiban a külfejlesztési bányák érik el a legjobb eredményeket. Tízezer tonnás júliusi többtermelésüket a bányásznap i rség időszakában máris hétézer tonnával te-
tázták meg. Segíti munkájukat a Betanítási Vállalat, amelynek dolgozói gyors ütemben tisztítják el a fűrészreget a szénvegyen felől.

A rudabányások jelszava: ezer tonna vasércet a bányásznapra

Kettőzött erővel dolgoznak a rudabányai vasércbányászok is, hogy a bányásznapra minél több ércet elhassanak a diószári, a sztálinvárosi és az újdióvárosi vasércbányászoknak. A földalatti munkahelyeken a furkocsos keményfejtéseken dolgozó brigádok kivétel nélkül túlteljesítik tervüket. Eddigi augusztusi eredményük 632 tonna vasérc terven felül. A bányászok keményen küzdenek, hogy ígőretüknek megfelelően szeptember 2-ig az ezredik tonna terven felül vasérc is elhagyhassa az üzemet.

Túlteljesítik a tervet a mitteri ásványbányászok

Az első negyedévben a nagy hideg és a gyakori havazás miatt nem tudták teljesíteni tervüket a mitteri ásványbányászok. Megfogadták, hogy a bányásznapra pőteljék az elmaradást. Ígőretüket már az első félév végén valóra váltották, s ezúttal eseményes évi tervükön felül már 123,000 forint értékű különféle ásványt küldtek felszínre. A bányásznapig további 60,000 forint értékű ásványt termelnek elvárászatukon felül.

Az első évfordulóra készülnek Gyöngyösön sziben

Tavaly az V. Bányásznapon esték át rendelkezésnek a gyöngyösorszi ércelőkészítő művet és ércbányát. Dolgozói számos kezdeti nehézséggel küzdöttek meg, s a nyári nagyjavítás során tökéletesen rendbehozták a gépeket. Egy új ércpusító cellasort is építettek, amelynek segítségével az országban először merkezték a pirit kísérleti pusztítását is. Augusztus első óta az ércelőkészítő mű naponta túlteljesíti tervét. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 augusztus 27

16 óra 35 perc

/Felőlénkült....folyt/

Az ércbánya dolgozói, akik a bányásznap tiszteletére 500 tonna nyersércet ének sorvákán felül, eddig 300 tonnát teljesítettek vállalkásukból.

Befejezte évi tervét Tornavölgyi Kálmán DISZ frontbrigádja

Az ércbányászok Tornavölgyi Jókai-bányában dolgozik Horváth Bándor VI. kiváló vágár vezetésével, az országban harmadikban legjobb ifjúsági frontbrigádja, a fiatalok hétfőn jelentették, hogy eddig 1130 tonna szénrel teljesítették meg egész évi előirányzatukat. A másik két műszak ifjúmunkásai is több mint ezer tonna szénrel eddig már kötelezettségükön felül megtermelték, a második harmad Tornavölgyi Kálmán vezetésével/szintén befejezte évi tervét. Jól megérdemlik tehát ezt a több mint 6000 forintos hátszámot, amit a bányásznapon vesznek át./MTI/ /hétfőre

Az egyiptomi mezőgazdasági küldöttség látogatása Badacsonyban és Veszthelyen

1956 augusztus 27

A hazánkban tartózkodó egyiptomi mezőgazdasági küldöttség vasárnap és hétfőn Veszprém megye nevezetes mezőgazdasági intézményeit kereste fel. Vasárnap a Szőlészeti Kutató Intézet Badacsonyi kísérleti telepére látogattak, ahol hosszasan érdeklődtek a magyar szőlőtermesztés eredményeiről. A küldöttség tagjai hétfőn Veszthelyre utaztak, itt a Délnyugat-Dunántúli Kísérleti Tájintézet vezetői tájékoztatták őket az intézet gazdaságában folyó szervezhetőségi munkákról és a vetésforgók kialakítására végzett kísérletekről./MTI/

F
alotól

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 augusztus 27

17 óra 15 perc

Tűzet okoztak a gyufával játszó gyermekek Kaposvárott

1956 augusztus 27

Kaposvárott, a Zöldfa utca 31. számú házban hétfőn délben kigyulladt egy gazdasági épület. A tűzoltóknak a veszélyt sikerült idejében elhárítani. A helyszíni nyomozás megállapította, hogy Sipos Károly 4 éves kislánya és Varga Károly 4 éves kislánya játék közben gyufával meggyújtotta a pejtában tárolt szalmát. A két gyermek - akiket a tűz fellebbenése után kimentettek - semmi sérülést nem szenvedett./MTI/

Magyar rövidfilmek sikere Velencében

1956 augusztus 27

A Velencei Filmfesztiválon kihirdették a rövidfilmek eredményeit. A negyedik díjat egy amerikai film kapta. A Móra Ferenc novellájából készült Szánkó /rendezte Szemes Mihály/ és a Kövek, várak, emberek /rendezte Szóts István/ című magyar rövidfilmeket oklevéllel díjazták; ezen kívül a Szánkó a kitüntetett Giorgio Cini-díjat is elnyerte./MTI/

Magyar mezőgazdasági szakemberek külföldi utazásai

1956 augusztus 27

A Nemzetközi Talajtenyésztési Társaság rendezésében Párizsban augusztus 29- szeptember 8 között tartandó VI. Nemzetközi Talajtenyésztési Kongresszuson Ballenagier Róbert, nyugalmazott egyetemi tanár, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, Arany Sándor egyetemi tanár, a mezőgazdasági tudományok doktora, Péter Károly egyetemi tanár, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, Szabolcs István, az Árokélméleti Intézet helyettes igazgatója, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa és Stefanovics Pál, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa vesz részt. /Kutató

Berzsenyi János László, mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Kísérleti Intézet osztályvezetője a jugoszláv kukoricatermesztés eredményeinek tanulmányozására Jugoszláviába utazott.

Szeptember első hetében Belgrádban tartja ülését az Európai Növényvédelmi Szervezet. Az ülésen Magyarország képviselőjében Madányi Bándorné, a Földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi igazgatóságának helyettes vezetője és Szelényi Gusztáv/kandidátus, vesz részt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956. augusztus 27.

óra perc

Fogadónap a kohó- és gépipari miniszternél

1956. augusztus 27.

A kohó- és gépipari miniszter és a miniszter-helyettesek felváltva minden hétfőn fogadónapot tartanak, ahol a dolgozók előadhatják fontosabb javaslataikat, panaszait. Csörgő János miniszter első ízben augusztus 27-én tartott fogadónapot.

A miniszter szobájában elsőnek Gyurita Kálmán, az Irószergyár idős dolgozója lépett be. Elmondta, hogy elmúlt 70 esztendő, szívesen vonulna nyugdíjba, mert a munkához már gyengének érzi magát, a szükséges jogfolytonossággal azonban nem rendelkezik. Tízhat évig mint segéd dolgozott, a felszabadulás óta azonban csak öt esztendőig volt alkalmazva.

- És időközben mennyi ideig nem volt alkalmazásban? - hangzik a miniszter kérdése.

- Harminc esztendőig - válaszol Gyurita Kálmán. - Harminc évig önálló lakatosüzemem volt segédekkel, több mint száz tanulót neveltem. Helyemet azonban mint gyári munkás is megállom. Hetvenegy éves korommal 167 százalékos teljesíték, három újításom van, munkámért kitüntetőt kaptam.

A miniszter mérlegeli a helyzetet. Harminc évi munkamegszakítás bizony nagyon sok, 71 éves korban azonban mégsem mindennapos dolog a 167 százalékos teljesíték.

Családja után érdeklődik. Kiderül, hogy gyermekei nem tudják tartani, államunkra van utalva. A miniszter meggyújtja, hogy segítenek rajta. Nyomban ítasítást ad, hogy vizsgálják ki és intézzék el Gyurita Kálmán ügyét. A miniszter megígéri, hogy legkésőbb október közepéig megküldik a választ. Ha választ addig nem kapna, úgy erről személyesen, vagy írásban tudassa a minisztériumot.

A fogadónapon több lakáshérelmező is megjelent, köztük a Mintakészítő Vállalat két dolgozója. Mint a miniszter mondja, az ő kérésük a legnehezebb ügyek közé tartozik, mert a lakás nagyon kevés. Egyikük férje tüdőbeteg, s megfertőzte gyermeküket is. Lakásuk vizes. A miniszter megvívja tiltatja, hogy a vizes talaj elszigetelhető-e a lakástól. Ha igen, azt a minisztérium saját költségén elvéggezteti.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956. augusztus 27.

AP óra/perc

/Fogadónap...folyt./

Papp István volt² miniszter következő látogatója. Jelenleg a Malomszerelő Vállalatnál dolgozik, ahová az EMAG-ból került, mégpedig különös módon. Annak ellenére, hogy munkájáért sok dícséretet kapott, intrikák következtében olyan munkakört ajánlottak fel neki az EMAG-ban, amit nem fogadhatott el. Akkor máról-holnapra, felmondás nélkül elküldték a gyárból. Ügyének felülvizsgálását és rehabilitálását kéri.

A miniszter ezt a panaszt is feljegyezte és kérte Papp Istvánt, hogy még ezen a héten, szombaton jöjjön el a minisztérium titkárságára a válaszáért.

A hétfői fogadónapon többen felkeresték Magyar János miniszterhelyettest is. /MTI/

Csehszlovák és magyar művészegyüttes oszeréje

1956. augusztus 27.

A DISZ budapesti együttese hétfőn reggel visszaérkezett csehszlovákiai hangversenykörútjáról. Az együttes Povazska Bistricán, Zsolnán, Bratislavában és a Magas-Tátra különböző üdülőhelyein lépett fel nagy sikerrel.

A látogatás viszonzására hazánkba érkezett a csehszlovákiai povazska-bistricai Állami-díjjal kitüntetett népi együttes. A száz tagú együttes 27-én Tatán, 28-án Mohácson, 29-én Balatonaligán, 30-án Balatonkenesén, majd Budapesten tart előadásokat. Az együttes a budapesti közönségnek szeptember 1-én a Gorkij Színházban, 3-án a MOME-ben mutatkozik be. /MTI/

Két nap alatt 80 béke kisgyűlésen tiltakoztak a nyugatnémet béke-mozgalom betiltása ellen Nógrád megyében

1956. augusztus 27.

Nógrád megyében szombaton és vasárnap mintegy 80 békekisgyűlést tartottak a békebizottságok, amelyekben a nyugatnémet béke-mozgalom betiltása miatt tiltakoztak az üzemi munkások és a falusi dolgozók. /MTI/

B 32. kiadás 1956. augusztus 27. 11 óra perc

Nemzetközi kozmikus sugárzási konferencia kezdődik augusztus 28-án Budapesten

1956. augusztus 27.

A Magyar Tudományos Akadémia augusztus 28-tól 31-ig nemzetközi kozmikus sugárzási konferenciát rendez Budapesten. A konferencián a Szovjetunió, a Bolgár Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Román Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság Tudományos Akadémiájának fizikus küldöttsége vesz részt.

Ilyen nemzetközi konferenciát 1955 márciusában Drezdában tartottak, ahol elhatározták, hogy azt minden évben megrendezik.

Az értekezleten megvitatják a kozmikus sugárzás kutatásában elért újabb eredményeket. Ezenkívül közös irányvonalat jelölnek meg a kozmikus sugárzás és az igen nagy energiájú részecskék tulajdonságainak vizsgálatára az említett országokban.

A konferencia augusztus 28-án 16 órakor kezdődik a FRIE Kossuth-klubjában. /MTI/

A hétven mutatják be az Othellót

1956. augusztus 27.

A budapesti és vidéki filmszínházakban augusztus 30-ától vetítik az Othello című legújabb színes szovjet Shakespeare-filmét, a camesi filmfesztivál díjnyertesét. A magyarul beszélt film címszerepét Szergej Bondarcsuk alakítja, magyarul Bessenyei Ferenc szövegezte meg Othellót. A Huskin filmszínházban esztörtökön díszszínházi módon mutatják be a filmet, amelyet Budapesten a Vörösi Csillag, Újpesta, Alkotmány /Újpest/, vidéken a debreceni, miskolci, kecskeméti, pécsi, esztergomi, soproni és siófoki mozi társulatok mutatnak be. /MTI/

F
alatt

B 33. kiadás 1956. augusztus 27. 12 óra perc

Harcban a háromszázezer tonnáért: terven felül 65.452 tonna szén

1956. augusztus 27.

A Bányá- és Energiügyi Minisztérium jelenti:

A bányászok nagy ünnepe, a VI. Magyar Bányásznapi tiszteletére indított bányásznapi őrsgés első hete véget ért. Ez alatt a hét alatt napról-napra élénkebb lett a bányák közötti vetélkedés és minden nap egyre jobb eredményeket hozott. Különösen kitettek magukért szénbányászaink szombaton, amikor 122.6 százalékra teljesítették napi előirányzatukat, s így elig maradtak el az év legmagasabb napi eredményétől, amellyel az alkotmány ünnepét köszöntötték.

A havi terv esedékes részének teljesítése alapján három olyan tröszt áll az élen, amely elnyerte a Minisztérium és az SZOT vándorzás díját. Első Várpalota 107,4 százalékkal, majd Nógrád és Közép-Dunántul következik 105,1, illetve 103,8 százalékos eredménnyel. Negyedik helyen Komló áll. Köztudomású, hogy Komló volt az egyetlen tröszt, amely első féléves tervét nem teljesítette. Ekkor a komlói bányászok megfogadták, hogy előző jelentőségiességüket a bányásznapiig törlesztik. Az adott szó valóra váltása során Komló a második fél évben a legjobbak közé küzdötte magát, s a júliusi tervteljesítés után augusztustól ismét csaknem 2900 tonna szénrel csökkentette tartozását. Mátra vidék, Ózd, Tatabánya, Pécs, Borsod és Berzsg ugyan csak teljesítette előirányzatát.

A bányásznapi őrsgés eddigi szakaszában több bányász már havi tervét is befajezte. A várpalotai külfejlesztés példájára havi tervük teljesítése után már mintegy 9000 tonna szén tartozásuk és havi előirányzatán felül ed már szén az oroszországi magyarsági külfejlesztés, tovább a sajkázai bányász, a tatabányai VII-es akna és a mátránévkői Alkotmány akna is.

A bányák közötti vetélkedésnél is - ha lehet - elevenebb az a verseny, amely a minisztérium által kitűzött összesen 251.000 forint céljutalomért folyik a brigádok, úszásvetők, főmérnökök, stb. között, amit az is tanúsít, hogy igen kevés azoknak a brigádoknak, akik a második értékelés alapján is megtartották vezető helyüket.

/Folyt. köv./

/Harcban... folyt.

Kik állnak jelenleg az élen? Váratlanul a tokodi Csipke György a legjobb irányvezető és az ügyesek tokodi Popper Ottó a legjobb főmérnök. A tokodiak különben - a sportnyelvtől vett hasonlattal élve - "utcahasszal" vezetnek, mert ugyancsak tokodi a legjobb bányamester, Kóhácsi Gyula, a legjobb körletvezető: Hintér József, a legjobb harmadvezető: Kapas János, sőt a legjobb karbantartó is: Boós János. A frontbrigádok közül olyan került az élre, amelyről eddig keveset hallottunk: a tatabányai I-es lejtaknásan dolgozó Strba István brigádja. "Uj név" a dorogi XII-es bánya Klinger Lőrinc csapata is, mely a fejtési brigádok versenyében áll az élen, míg az előváják közül a zagyvai Kovács László brigád vezet. A szállítóbrigádoknál szintén a pusztavámi Farkas Pál brigád szilárdan tartja az első helyet.

Jelenleg a bányászati órszék felénél tartunk. A bányák és a brigádok versenyében még sem minden változhat. A verseny java még csak most kezdődik. Az egész szénbányászat a második félévben terven felül kért 300.000 tonnától eddig 65.452 tonna szént már megadott. /ATI/

Bolgar filmküldöttség érkezett hazánkba

1956. augusztus 27.

A Véletlen találkozás című bolgár film bemutatójára bolgár filmküldöttség érkezett Budapestre. A küldöttség tagjai Ivan Ivancev, a bolgár Mozgásművelődési Vállalat igazgatója, Janko Jankov rendező, Georgi Sztojanov filmkritikus, a bolgár filmgyár dramaturgiai vezetője.

A bolgár vendégek tiszteletére a Kultúrkapcsolatok Intézete és a Fővárosi Tanács Mozgásművelődési Vállalata az Uránia filmszínházban augusztus 29-én este 7 órakor Anna filmelőadását mutatja be a Véletlen találkozást. /ATI/

F
alatt

Kétnapos értekezleten beszéltek meg a vajúrtanulóképzés problémáit az MTH-intézetek igazgatói

1956. augusztus 27.

Hétfőn kétnapos értekezlet kezdődött Pécésesen, ahol az ország valamennyi vajúrtanuló intézeti igazgatójának részvételével értékelték a tavalyi oktatási év tapasztalatait, s megbeszélték az új iskolai év vajúrtanuló-képzésének feladatait.

Az igazgatói értekezlet az 1956/57-es tanév legfőbb feladatait az új technika alkalmazására való nevelésben, valamint a minőségi munka követelményeinek megfelelő gyakorlati oktatásban határozta meg. Ezt kérték felszólalásaikban a szénbányászati trösztök, valamint az üzemek képviselői is. Megállapították, hogy a vajúrtanulókiskolákban maradéktalanul biztosították az előírt létszámot. Igéretet tettek, hogy a terven felüli 300.000 tonna szén kitermeléséhez a vajúrtanuló intézetek is hathatós segítséget nyújtanak. Így az ajkacsingervölgyi MTH vajúrtanulóintézet 14.000 tonna szén terven felüli termelésére tett ígéretet. /ATI/

Megérkezett első szlovákiai utjáról a SZOT üdülőhajója

1956. augusztus 27.

Kétszáz SZOT-utalattal visszaérkezett Budapestre a "Leák Ferenc" gőzhajó, amely ötnapos utat tett a szlovákiai dunaszakaszon a SZOT üdülési főigazgatósága rendezésében. A résztvevők megtekintették Komárom, Pozsony, Püstyán nevezetességeit és a dűvényi várát.

Pozsonyban a hajó utasait a Szlovák Szakszervezeti Tanács elnökhelyettese üdvözölte, és a hajó utjáról a pozsonyi rádió helyszíni közvetítésben számolt be.

A SZOT üdülési főigazgatósága az évben még két utat szervez, egyet az Aldunára, egyet pedig Szlovákiába. Az utazókat a jövő évben is megrendezik, hogy minél több magyar dolgozó ismerhesse meg a baráti országok népét, tájait és városait. /ATI/

M P I B E L F Ő L D I H I R E K

B 36. kiadás

1956. augusztus 27.

19 óra 15 perc

Külön előadást tartott a legjobb tatabányai bányászoknak a csehszlovák állami cirkusz.

1956. augusztus 27.

A hazánkban vendégszereplő csehszlovákiai állami cirkusz Tatabányán lép fel. Nagysikerű műsorát a bányászvárosban már több mint tízezer nézte meg. A Tatabányai Szénbányászati Tröszt és a cirkusz vezetőségének közös megbeszélése alapján hétfőn este külön előadást tartottak kétezer, a bányásznapra versenyben legjobb eredményt elérő tatabányai bányásznak. /MII/

Felülvizsgálják az egyetemi tananyagot: - már az idén megkezdik munkájukat az új kollégiumok - Sajtótájékoztató az oktatás időszerű kérdéseiről

1956. augusztus 27.

Kónya Albert oktatásügyi miniszter hétfőn sajtótájékoztatót adott az oktatásügyi időszerű kérdéseiről. Bevezetőben elmondotta, hogy a tájékoztató inkább a felsőoktatás problémáit igyekszik vitára bocsítani, mert az általános- és középiskolák soronkövetkező feladatairól röviddel ez előtt tájékoztatták a közvéleményt.

- Az egyetemi tudományos munka jobb támogatására a Magyar Tudományos Akadémiával együtt programot dolgozunk ki, - mondotta. - E téren a megbeszélések már megkezdődtek. Az egyetemi felsőoktatásban nagy léptékben halad előre a tananyag felülvizsgálata, természetesen ehhez hosszabb időre van szükség.

- Az egyetemeket érintő legfontosabb kérdésekben az a törekvés vezet a minisztériumot, hogy minél harmónikusabb együttműködést teremtsen az egyetemekkel. A rövidesen működő rektori tanács véleményét, álláspontját - ami tulajdonképpen az egyetem álláspontja - igyekszik majd a minisztérium úgy felhasználni, hogy ebből a felsőoktatás minden területén előnyt biztosíthassanak.

A miniszter rövid bevezetője után az újságírók kérdéseire Sötér István oktatásügyi miniszterhelyettes válaszolt.

/Folyt.köv./

F
alot

M P I B E L F Ő L D I H I R E K

B 37. kiadás

1956. augusztus 27.

19 óra 15 perc

/Felülvizsgálják...folyt.

A Hungarian Review és a Szabad Ifjúság képviselői az oktatás területén az elmúlt években előfordult igazságtalanságok rehabilitálásáról tettek fel kérdést. Sötér István elmondta: e téren a minisztérium már túl van a kezdeti lépéseken és megvizsgálja mind a hallgatókkal, mind pedig az egyetemi dolgozókkal szemben történt mindenemlé visszasszámot. Ahol szükséges, ott a legteljesebb elégtételt adják.

- Többen felvetették a diákkollégiumok kérdését, - mondotta. - A sajtóban a kérdést már hosszabb ideje vitatják. Mi e téren is - a kollégiumok szükségessége elvnek helyeslése mellett - a gyakorlat útján léptünk. Már ebben a tanévben több kollégium megkezdte működését. El kell azonban a kérdéssel kapcsolatban mondanunk: azonkívül, hogy felhasználjuk és átvesszük a volt NEMOZ és az Eötvös kollégium haladó hagyományait, igyekszünk azokat - alkalmazkodva az új helyzethez - továbbfejleszteni. Rövidesen feldolgozzuk a felszabandulás utáni kollégiumok irodalmát, hogy kiküszöbölhessük az ott és akkor tapasztalt hibákat. Van remény arra is, hogy a minisztérium részre juttatott épületekből kollégiumok és diákszállók céljára is felhasználhatunk majd egyeseket. Vidéken e téren előnyösebb a helyzet. A szegedi - Eötvös-típusú - kollégium husz hallgatóval már szeptemberben megindul. Februárban országos kollégiumi konferenciát hívunk egyben a tapasztalatok megvitatására.

- Az idegen nyelvek tanításánál - folytatta válaszával Sötér István - régi hiányosságot számolunk fel, amikor a tanszokok számát emeljük. Elsősorban az ázsiai és a közel-keleti nyelvek tanulására adunk lehetőséget, mert a kelet és a Közel-Kelet kulturáját így is közelebb akarjuk hozni a hallgatókhoz. Megkezdődik az arab nyelv tanítása, hindu lektorátust állítunk fel és igyekszünk tanszékot teremteni a spanyol, a portugál, valamint a holland és a belga nyelveknek is.

- A külföldi ösztöndíjasok a jövőben túlnyomórészt az egyetemi hallgatókból, illetve végzett hallgatókból kerülnek ki. Foglalkozunk azokkal a gondolatokkal is, hogy a nyugati egyetemekre is küldünk ösztöndíjasokat.

A Tanácsok Lapja munkatársának az irodalomtörténeti jelezetek hiányosságaira vonatkozó kérdésére a miniszterhelyettes elmondta, készül a Magyar Irodalomtörténet Nagy Kézikönyve. Ilyen rendszerezett munka hazánkban még nem látott napvilágot. A nagy-kötetes tudományos mű első fele 1957-ben, befejező kötetét 1958-ban vár az egyetemi hallgatók számára. /Folyt.köv./

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1956. augusztus 27.

19 óra / 1. perc

/Felülvizsgálják...2.folyt./

A Magyar Távirati Iroda munkatársa az egyetemek tanulmányi rendjéről tett fel kérdést.

- Az egyetemi oktatás "lazítása" jogos kérdés mind a tanárok, mind a hallgatók részéről, - mondotta Sötér István. - E téren is túl vagyunk a helyzet felmérésén. A tudományegyetemeken a tanárképzésnél 1957/58. tanévtől kezdődően öt év lesz a tanulmányi idő. Egyben bevezetjük az új fakultatív oktatást. A hallgatók szabadon választhatják, melyik tárgyat és kinél hallgatják. Ez év szeptemberétől már csökkentjük a kötelező órák számát. A műszaki egyetemeken az eddigi 9 félév és 3 hónapos tanulmányi idő helyett szeretnénk a tanulmányi időt öt évre felelelni.

- Általános megnyugvást keltett, hogy az orvosi és jogi karokról kikerülők visszakapták a doktori címet. Teljesen egyetértünk azzal a kéréssel is, hogy a doktori cím használata terjedjen ki mindazokra a területekre, kik kikerültek, akik 1951 előtt - a meghatározott előfeltételek mellett - is megkapták.

A Népssport munkatársa a testnevelés területén mutatkozó hiányosságról beszélt. Kónya Albert válaszában elmondotta, hogy rövidesen megvitatták a DKSZ külön középiskolai sportegyesület szervezésére vonatkozó javaslatát. Az egyetemek testnevelési szertárainak fejlesztéséről az OTSB terjesztett előjavaslatot, amit ugyancsak a legrövidebb időn belül megvitatnak. /MII/

Gyógypedagógiai igazgatási és továbbképzési értekezlet

1956. augusztus 27.

Hétfőn az Oktatásügyi Minisztériumban értekezletet tartottak a megyei tanácsok oktatási osztályai gyógypedagógiai előadónak és a gyógypedagógiai intézetek igazgatóinak részvételével.

Kiss Gyula oktatásügyi miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy nagy gondot fordítanak a magyar gyógypedagógia haladó hagyományainak fejlesztésére. Nevelőintézeteink egyre több területen szentelnek a tanuláson kívüli idő jobb kihasználására. Javult a szakképzett, főiskolát végzett nevelők számaránya. Önálló épületet kapott a nyomorék gyermekek iskolája és ezzel lehetőség nyílt az iskolánk tanulóotthonnal való bővítésére. A testi fogyatékosok országos tanulóintézete az új tanévben már új gyógypedagógiai intézményként kezdi meg munkáját.

Kiss Gyula beszámolóját hozzászólások követték. /MII/

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1956. augusztus 27.

19 óra / 1. perc

Megkezdődött az egyetemek marxizmus-leninizmus oktatásának értékelése

1956. augusztus 27.

Az Oktatásügyi Minisztériumban hétfőn megkezdődött az egyetemek marxizmus-leninizmus oktatásának háromnapos tanév-értékelő értekezlete. Az értekezleten megjelent Kónya Albert oktatásügyi miniszter, Sötér István oktatásügyi miniszterhelyettes, Andics Trszébet, az MDT központi Vezetősége tudományos és köznevelési osztályának vezetője és Orbán László, az osztály helyettes vezetője.

Kassai Géza oktatásügyi miniszterhelyettes vita-indító referátumában elmondotta, hogy a marxizmus-leninizmus oktatásának ma minden egyetemen és főiskolán van tanszéke s így megkezdődött a külső előadók randszere. Verről-évre emelkedik az oktatók elméleti felkészültsége és pedagógiai gyakorlata is. A Lenin-intézetben megszervezték a magasabbfokú 2 éves, illetve 3 éves levelező továbbképző tanfolyamot.

Az eredmények ismertetése után részletesen foglalkozott az oktatás hiányosságaival. Elmondotta, hogy az elkövetkezőkben a XV. kongresszus és a központi Vezetőség határozatainak szellemében kell a hibákat kiküszöbölni.

A referátum második részében a szükséges intézkedésekről beszélt, amelyek végrehajtásával emelhetik az oktatás színvonalát. Első és legfontosabb feltételnek tartotta, hogy az oktatók még jobban ismerjék meg pártunk politikáját, s alaposabban és elmélyültebben sajátítsák el a szaktárgyukat. Minden oktatónak meg kell kezdnie a folyamatos tudományos kutatómunkát.

Befejezésül az Oktatásügyi Minisztérium marxizmus-leninizmus főosztálya kérdéssel foglalkozott.

Az egyetemek marxizmus-leninizmus oktatási értekezletének első napjának végén megkezdődött a vita a beszámolóval. A tanácskozást minden reggel folytatják. /MII/

B 40. kiadás 1956. augusztus 27. 19 óra 15 perc

A Szovjetunióban kitűnően tanuló ösztöndíjasaink jutalom-kirándulása hazánk szép tájain

1956. augusztus 27.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium ajándékként nyolcnapos tanulmányi kiránduláson vett részt harminchelyi, a szovjet egyetemeken kiváló eredményt elért magyar ösztöndíjas diák. Megtekintették a körutazás során Gyöngyöst, Egert, Miskolc, Nyiregyházát, voltak a Kékestetőn, Galyatetőn, Parádafürdőn, látták az Aggteleki cseppkőbarlangot, voltak Lillafüreden, jártak Kámincharcikán, Tiszalókon, s a magépült Keleti Főcsatornánál. Utjuk utolsó állomása hétfőn Debrecen volt. Az ösztöndíjasok között négy olyan fiatal is volt, akik nemrégiben kitüntetéssel végeztek a moszkvai egyetemeken: Nagy Károly és Kovács Arpád elektromérnök, Képes János vizimérnök, Vozák László pedig televíziós mérnökként. A fiatalok az esti órákban visszatértek Budapestre, mert az ösztöndíjasok egy része már augusztus 29-én visszautazik a Szovjetunióba tanulmányai folytatására. /MTI/

Magyar küldöttség utazott a damaszkuszi nemzetközi vásárra

1956. augusztus 27.

Szeptember 1. és 30. között nemzetközi vásárt rendeznek Damaszkuszban, amelyen külkereskedelmünk is részt vesz legújabb termékeivel. Kiállításunk 800 négyzetméter területet foglal el. A vásár ünnepélyes megnyitására magyar küldöttség utazott Damaszkuszba Révai Tamás és Tatár István, a Külkereskedelmi Minisztérium megbízottai vezetésével. /MTI/

/Iparunk

B 41. kiadás 1956. augusztus 28. 21 óra 15 perc

Ülést tartott az Országos Földművelésszervezeti Tanács

1956. augusztus 28.

Hétfőn a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének Wesselényi utcai Művelődési Otthonában ülést tartott az Országos Földművelésszervezeti Tanács. A tanács tagjain kívül több meghívott vendég is jelen volt. Az elnökségben helyet foglalt többek között Dögei Imre, az Országos Földművelésszervezeti Tanács elnöke, Vas Zoltán, a SZÖVOSZ Igazgatóságának elnöke, Antos István, a Magyar Dolgozók Partja Központi Vezetősége Terv és Pénzügyi Osztályának vezetője, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Nyers Rezső élelmi-szeripari miniszter, Halász János, a Külkereskedelmi Miniszterhelyettes, Nánási László, a SZÖVOSZ felügyelőbizottságának elnöke.

Dögei Imre elnök megnyitója után Vas Zoltán, a SZÖVOSZ igazgatóságának elnöke mondott beszédet. Beszámolt az Országos Földművelésszervezeti Tanács legutóbbi ülése óta végzett munkáról és a legközelebbi feladatokról beszélt. A szervezeti demokráciáról szólva kiemelte:

- Az alsóbb szervek önállóságának fokozása terén jelentős, bár még mindig nem elegendő eredményt értünk el. A földművelésszervezeti mozgalom tulzott központosítása jórészt megszűnt s helyébe már a legtöbb helyen a helyi vezetők nagyobb hatáskörrel és nagyobb felelősséggel végzett munkája, helyes irányú öntevékenysége lépett. Határozatot hoztunk a földművelésszervezetek tömegpolitikai tevékenységét elsorvasztó tulzott szervezeti összevonások megszüntetésére. Az elmúlt fél évben 126 új földművelésszervezet alakult, illetve vált ki a körzeti földművelésszervezetekből. További növeltük az alsóbb szervek önállóságát és hatáskörét a pénz- és hitelgazdálkodásban, a bérrendezésben, a munka szervezeti formáinak kialakításában, a bérrendezésben, a káder és oktatási munkában, a kinevezések és alkalmazások, a tanfolyamok szervezése, a kitüntető jelvények adományozása, a munkaverseny, stb. területén. Intézkedést tettünk arra is, hogy a körzetben kuláknak minősített és a földművelésszervezetekből kizárt dolgozó parasztokat rehabilitálják a földművelésszervezetek is. Több demokratikus intézkedésünk hozzájárult ahhoz, hogy a földművelésszervezeti tagság most sokkal aktívabb, mint a múltban volt. Ezt bizonyítja, hogy az első fél évben csaknem 100 ezer dolgozó paraszt lépett a földművelésszervezetekbe. A részjegy-befizetési tervet 5.878.406 forinttal 58,8 százalékkal teljesítettük. A tagság növekvő érdeklődése nyilvánult meg a célrész-jegybefizetésének emelkedésében is. /Folyt.köv./

B 42. kiadás 1956. augusztus 28. 11 óra perc

Ülést tartott...1.folyt./

Vas Zoltán a továbbiakban a lenini szövetkezeti elvek érvényesítéséről beszélt. Elmondta, hogy az elmúlt évek folyamán a dolgozó parasztek kezdeményezésére a földművesszövetkezetek keretében különböző termelési társulások alakultak, főleg a szőlő-, gyümölcs- és zöldségtermelésre. Jelenleg 1373 társulás működik az országban 42.651 taggal, 29.456 hold földdel. Ezek a társulások egyes helyeken kiváló eredményeket hoztak. Közös öntöző berendezéseket létesítettek, palántát és szaporító anyagokat neveltek. Megalakultak az első értékesítő és méhészszevetkezetek is. Jelentős a falusi kölcsönös terek szövetkezetek alakítására irányuló törekvés is, amelylyel a falusi lakosság előtt népszerű, ismert szövetkezeti formát kívánnak felujtítani, lehetőséget nyújtva a szövetkezeti tagság körében a kölcsönös önszolgálat kifejlésére. A SZÖVOSZ igazgatóság vizsgálata tárgyává teszi a pinco-, illetve hágyközségi szövetkezetek, a szövetkezeti legeltetési társulások, ifjúági szövetkezeti társulások és hasonló létesítések kérdését is.

A második öt éves terv földművesszövetkezetekre vonatkozó főbb mutatóiról szólva az előző elmondotta: 1955-höz viszonyítva 1960-ban a földművesszövetkezeteknek 4,5 milliárd forint értékű beruházási cikket és mintegy 4 milliárd forint értékű vegyes iparcikket kell forgalomba hozniuk. 1960-ban többek között 300.000 rádió, 35.000 televíziós készülék, 107.000 mosógép, 260.000 kerékpár, 23.500 fényezett hűtőszobabútor, 643.000.000 tégla, 142.000.000 tetőcserép kerül forgalomba a belkeresletet tekintve. Az első fél évben a kiskereskedelmi és a vendéglátóipari hálózat 675 kiskereskedelmi /ezen belül 125 ipari szakkislettel/ és 268 vendéglátóipari egységgel /ezen belül 28 nyújtóipari egységgel, 33 cukrászdával/ bővült. A falusi húselállítás javítására az elmúlt 6 hónapban 82 húsboltot nyitottak. Számos beltérséget vettek át az állami kereskedelem felé is.

Az Igazgatóság nagy gondot fordított a népek közötti barátság fokozására, a külföldi szövetkezetek munkájának tanulmányozására is, - mondotta Vas Zoltán. Megteremtették a SZÖVOSZ nemzetközi kapcsolatainak alapjait. Júliusban az OKISZ-szal megrendezett exportkiállítás alkalmával több mint 1500 deviza forint értékben kötöttünk újabb népi demokrátiás országokkal és egyes nyugati államok szövetkezeteivel is. Erdélynek írtaköz tárgyalások folytak több nyugati országgal is. Ismerkedtek a meglévő gazdasági kapcsolatokkal is. Július hónapján pl. Ausztria felé irányuló zöldség- és gyümölcs exportunk egyszerűsítésére megkezdett, a múlt évi hasonló időszakkalhoz képest. /Folyt.köv./

B 43. kiadás 1956. augusztus 28. 11 óra perc

Ülést tartott...2.folyt.

Vas Zoltán a továbbiakban a földművesszövetkezeti mozgalom előtt álló feladatokról beszélt. A párt júliusi határozatából kiindulva hangsúlyozta, hogy az egyszerű szövetkezeti társulások szervezésének és továbbfejlesztésének feladatát az egész földművesszövetkezeti munka homlokterébe kell állítani, hogy ezáltal az egyszerű termelői társulások a dolgozó parasztság minél nagyobb tömegeit segítsék, iskolái legyenek a termelőszevetkezeti mozgalom gyorsabb ütemű fejlődésének. A szövetkezeti társulások olyan változatos rendszerének kialakítását kell elősegíteni - hangoztatta - amely képes a több, jobb, olcsóbb termelés előfeltételeit megteremteni. Ezek a társulások lehetnek: alkalmi társulások egy-egy munkafolyamat elvégzésére, mint például az őszi mélyszántás, vetés, permotázás, továbbá alakulhatnak egyes termelési eszközök, vetőmagvak közös beszerzésére, lehetnek termelői szakcsoportok, amelyek egy-egy növényfélése, így elsősorban szőlő, gyümölcs, paprika, dohány, hártya, cirok, cukorrépa, illóolaj, gyógynövény, stb. termelésére, illetőleg egyes állatfajták és különösen baromfi, juh, méh, stb. tenyésztésére alakulnak. Lehetnek önálló szakszövetkezetek, amelyek tevékenysége lényegében azonos a szakcsoportokéval, ellenben működési területükön a termelők nagyobb részét fogják át, ezért önálló jogi adottságoknak és a dolgozó parasztság igényeinek legjobban megfelelő, legváltozatosabb formákban lehet alkalmazni, ott, ahol a parasztek nem egész termelési tevékenységükre, hanem csak egyes termelési folyamatok elvégzésére társulnak.

- A lét rejtő termelési társulásoknak megfelelő előnyöket és kedvezményeket kell biztosítani.

- Az egyszerű termelési társulásokra fordított munkán kívül természetesen a földművesszövetkezetek további is tevének meg mint a termelőszevetkezeti mozgalom fejlődésének közvetlen elősegítése érdekében. A SZÖVOSZ behatóan foglalkoztatta a szakcsoportok kiépítésének kérdésével és elősegíti a szocialista gazdaságoknak a beltérjesebb gazdálkodás felé való törekvését. Részt kell venni az intenzív kulturák termeléséhez szükséges géptípusok kialakításában.

A továbbiakban a földművesszövetkezetek gazdálkodásának kérdéseiről beszélt Vas Zoltán, majd a földművesszövetkezeti mozgalom politikai tevékenységéről szólva kiemelte:

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 44. kiadás 1956. augusztus 28. 21 óra 30 perc

Ülést tartott... 3. folyt.

- Mi vagyunk az ország legnagyobb tömegszervezete, éppen ezért hiba, hogy ez a nagy mozgalom még mindig nem találta meg a helyét a népfront-mozgalomban. Törekedni kell minden földműves-szövetkezeti dolgozónak és tanak arra, hogy a népfront munkájából minél jobban kihasználják részüket, s a nép legszűkebb rétegeit segítsék összeadni a szövetkezési a második öt éves terv célkitűzéseinek végrehajtására.

A beszámoló után Horváth István, a SZÖVOSZ Pénzügyi Osztályának vezetője ismertette a Takarékszövetkezet és a Földműves-szövetkezetek kölcsönös támogatási alapja minta alapszabályait.

Nánási László, a SZÖVOSZ felügyelőbizottságának elnöke ismertette a SZÖVOSZ 1955. évi mérleg- és eredményszámát, valamint a nyereség felosztását. Ezután megindult a vita a beszámoló, a minta alapszabályok és egyéb szervezeti változtatásokra vonatkozó javaslatok körül.

A vita során mintegy harmincan szólaltak fel és ismertették tapasztalataikat.

A vita után a Tanács határozatot fogadott el a beszámoló alapján.

Az ülés az esti órákban Vas Zoltán válasza után Dögei Imre zárószavával ért véget. /MTI/

A Magyar Állami Operaház vendégjátéka Békéscsabán

1956. augusztus 28.

Békéscsabán hétfőn este Johann Strauss: Denevér című operettjét mutatta be a Magyar Állami Operaház a helyi Széchenyi-liget szabadtéri színpadán a budapesti MAV szimfónikus zenekar közreműködésével. A nagysikerű operettelőadást kedden Orosházaiban ismétlik meg. /MTI/

F
alatt

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 45. kiadás 1956. augusztus 27. 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése augusztus 27-én, hétfőn este 21 órákor:

Felhőtvanulások

Az utóbbi huszonnégy óra alatt Anglia felett újabb ciklon alakult ki, frontjai mögött újabb hűvös (közeli) légtömegek nyomulnak szárazföldre belseje felé. Első hullámuk elérte az Alpeselek térségét, sőt este már a Cseh-medencében is záporokat, zivatarokat okozott. Bár az Alpok és a Kis-Kárpátok gátolják kelet felé haladását, számolni kell azzal, hogy a Kárpát-medence nyugati részét el fogja érni.

Hazánkban ma a kora reggeli órákban az északi-keleti részeken kisebb eső hullott. A hőmérséklet a nap folyamán nyugaton és délnyugaton 26-28 fokra, másutt 30-33 fokra, Debrecenben és Szegeden 34 fokra emelkedett.

Budapesten 21 órákor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: Változóan felhős, néhány helyen, főként a nyugati részeken záporosó, zivatar. Mérsékelt, a nyugati országrészen közepes erősségű déli-délnyugati szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 15-18 fok, várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: nyugaton 24-27, másutt 27-30 fok között, helyenként, főként keleten 30 fok felett.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 486 cm. /MTI/

- Vége! -

F
alatt

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956 augusztus 27 16 óra 10 perc

Gerő Ernő elvtárs fogadta a "Vjesnik" című jugoszláv lap fő-
munkatársát

1956 augusztus 27

Gerő Ernő elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Köz-
ponti Vezetőségének első titkára fogadta a hazánkban tartózkodó
D. Zelmenovicsot, a Zágrábban megjelenő "Vjesnik" című jugoszláv
lap főmunkatársát és hosszasan elbeszélgetett vele. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z É M É N Y E K

H 2. kiadás

1956 augusztus 27

17 óra 55 perc

Megérkezett ^{uj} az albán nagykövet

1956 augusztus 27

Petro Kerefili, az Albán Népköztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete augusztus 26-án, vasárnap megérkezett Budapestre.

Fogadtatására a ferihegyi reptéren megjelent Gergely Miklós, a Külügyminisztérium Protokoll Osztályának helyettes vezetője, Petrit/ ideiglenes ügyvivő vezetéseivel a budapesti albán nagykövetség tagjai, valamint több budapesti diplomáciai képviselő vezetője./MTI/ /Dishnica

F!
alatt

MTI

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás

1956. augusztus 28.

6 óra -- perc

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás hírei

1956. augusztus 28.

Megkezdődtek az állatbirálatok

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon a bírálóbizottságok megkezdtek a felhozott állatok elbírálását. A bírálókat alapján ítélik oda a kiállítás díjait. Az elbírálás szempontjairól Horn Artur egyetemi tanár a következő tájékoztatást adta:

- Nagy haladást jelent a multtal szemben - amikor jéformán kizárólag csak a külső testformát, a testalakulást alapján bírálták el a kiállításra került állatokat, - hogy a ideai bírálóknál mindenütt előtérbe helyezték az állatok termelőképességét. Az új szempontokat a mult évi bírálóknál kezdtük érvényesíteni, s bír ez akkor még nem sikerült teljes mértékben, mégis igen nagy nevelő hatása volt. Bizonyítja ezt a mostani kiállítás anyaga, amely megítélünk szerint mintegy 30 százalékkal mulja felül a tavalyi kiállítás állatállományának színvonalát. A szarvasmarha tenyésztésben például mindinkább előtérbe kerülnek az olyan kiváló tenyészállatok, amelyek jó takarmányértékesítés mellett kellő husforumkat is mutatnak. Ezek nagy mennyiségű tömegtakarmány - szalma, siló - és kevesebb abrak fogyasztása mellett is sok tejet tudnak termelni. Ezzel meg lehet takarítani sok abrakot, amelyet más állatfajok jócskán tudnak hasznosítani. A többi állatfajnál is döntő szempont a termelőképeség. Bertéseknel például a takarmányértékesítés, a szaporulat és a jó malacnevelés, juhoknál első sorban a gyapjúhozam, a Baghorn tyukoknál a tojáshozam, a kettőshasznú baromfiaknál pedig mind a tojás-, mind a hústermelés. /MTI/